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Please read this manual first!

Dear Customer

Please read this manual before using the product.

Thank you for choosing this Beko product. We would like you to achieve the optimal effi-
ciency from this high quality product which has been manufactured with state of the art
technology. To do this, carefully read this manual and any other documentation provided
before using the product and keep it as a reference.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect yourself
and your product against the dangers that may occur.

Keep the user manual. Include this manual with the unit if you hand it over to someone
else.

The following symbols are used in the user manual:

Hazard that may result in death or injury.

@ Important information or useful tips on operation.
Read the user manual.
L

f Combustible material, warning against fire hazard.

NOTICE A hazard that may cause material damage to the product or its surroundings

B
E N E H G ’ = 3 The model information as stored in the product data

base can be reached by entering following website and
searching for your model identifier (*) found on energy
label.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —¥ (*)
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A 1 Safety Instructions

* This section includes the
safety instructions necessary
to prevent the risk of personal
injury or material damage.

» Our company shall not be held
responsible for damages that
may occur if these instructions
are not observed.

Always have installation and repair

A operations performed by manufac-
turer, authorized service or a per-
son who will be described by im-
porter company.

Use original spare parts and ac-
cessories only.

Do not repair or replace any com-
ponent of the product unless it is
clearly specified in the user
manual.

on the product.

f Do not perform any modifications

A1.1 Intention of Use

* This product is not suitable for
commercial use and should
not be used for a purpose
other than its intended use.

* This product is intended for op-
erating interiors, such as
households or similar.

For example;

In the staff kitchens of the

stores, offices and other working

environments,

In farm houses,

In the units of hotels, motels or

other resting facilities that are

used by the customers,

In hostels, or similar environ-

ments,

In catering services and similar

non-retail applications.

* This product shall not be used
in open or enclosed external
environments such as vessels,
camper vans, balconies or ter-
races. Exposing the product to
rain, snow, sunlight and wind
may cause risk of fire.

1.2 Safety of Children,
A Vulnerable Persons
and Pets

* This product may be used by
children aged 8 years and
older and persons with under-
developed physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they are being supervised or
have been given instruction
concerning use of the appli-
ance in a safe way and the
hazards involved.

* Children between 3 and 8
years are allowed to put and

take out food into/from the
cooler product.
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* Electrical products are danger-
ous for children and pets. Chil-
dren and pets must not play
with, climb on, or enter the
product.

* Cleaning and user mainten-
ance should not be performed
by children unless there is
someone overseeing them.

» Keep the packaging materials
away from children. Risk of in-
jury and suffocation.

Before disposing of old products

that shall not be used any more:

1. Unplug the power cord from
the mains socket.

2. Cut the power cable and re-
move it from the appliance
together with the plug.

3. Do not remove the racks and
drawers from the product to
prevent children from getting
inside the appliance.

4. Remove the doors.

5. Store the product so that it

shall not be tipped over.

6. Do not allow children to play
with the scrapped product.

* Do not dispose of the product
by throwing it into fire. Risk of
explosion.

* If there is a lock available on
the product’s door, keep the
key out of children's reach.

A1 .3 Electrical Safety

* The product shall not be
plugged into the outlet during
installation, maintenance,
cleaning, repair, and transport-
ation operations.

* Do not tuck the power cable
under the product or to the
rear of the product. Do not put
heavy items on the power
cable. The power cable should
not be bent, crushed, and
come into contact with any
heat source.

* Do not use an extension cord,
multi-plug or adaptor to oper-
ate your product.

* Portable multi-plugs or port-
able power supplies may over-
heat and cause fire. Thus, do
not have a multi-plug, portable
power sources behind or in the
vicinity of the product.

* Do not plug the product’s
power cord in a loose or dam-
aged power outlet. These
types of connections may
overheat and cause fire.

* The plug shall be easily ac-
cessible. If this is not possible,
a mechanism that meets the
electrical legislation and that
disconnects all terminals from
the mains (fuse, switch, main
switch, etc.) shall be available
on the electrical installation.

* Do not touch the plug with wet
hands.
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* When unplugging the appli-
ance, don’t hold the power
cord, but the plug.

/\1.4 Handling Safety

* This product is heavy, do not
handle it by yourself.

* Do not hold the product from
its door while handling the
product.

* Be careful not to damage the
cooling system and the pipes
while handling the product. Do
not operate the product if the
pipes are damaged, and con-
tact an authorized service.

ALS Installation Safety

» Contact the Authorized Service
for the product's installation.
To prepare the product for use,
see the information in the user
manual and make sure the
electric and water utilities are
as required. If not, call a quali-
fied electrician and plumber to
arrange the utilities as neces-
sary. Failure to do so may res-
ult in electric shock, fire, prob-
lems with the product, or in-
jury.

» Check for any damage on the
product before installing it. Do
not have the product installed
if it is damaged.

* Place the product on a clean,
level and hard surface and bal-
ance it with the adjustable
legs. Otherwise, the refriger-
ator may tip over and cause in-
juries.

The product shall be installed
in a dry and ventilated environ-
ment. Do not keep carpets,
rugs or similar covers under
the product. This may cause
risk of fire as a result of inad-
equate ventilation!

Do not block or cover ventila-
tion holes. Otherwise, power
consumption increases and
your product may be dam-
aged.

The product must not be con-
nected to supply systems such
as solar power supply. Other-
wise, your product may be
damaged due to sudden
voltage changes!

The more refrigerant a refriger-
ator contains, the bigger its in-
stallation room should be. In
very small rooms, a flammable
gas-air mixture may occur in
case of a gas leak in the cool-
ing system. At least 1 m? of
volume is required for each 8
grams of refrigerant. The
amount of the refrigerant avail-
able in your product is spe-
cified in the Type Label.
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* The installation place of the
product shall not be exposed
to direct sunlight and it shall
not be in the vicinity of a heat
source such as stoves, radiat-
ors, etc. If you cannot prevent
installation of the product in
the vicinity of a heat source,
use a suitable insulation plate
and make sure the minimum
distance to the heat source is
as specified below:

— At least 30 cm away from
heat sources such as
stoves, ovens, heating units
and heaters, etc.,

— And at least 5 cm away from
electrical ovens.
Your product has the protec-
tion class of I.
Plug the product in a grounded
socket that conforms with the
Voltage, Current and Fre-
quency values specified in the
type label. The socket must
have a 10A — 16A fuse. Our
firm will not assume responsib-
ility for any damages due to
usage without earthing and
without power connection in
compliance with local and na-
tional regulations.
The product’s power cable
must be unplugged during in-
stallation. Otherwise, risk of
electric shock and injury may
occur!

* Do not plug the product’s
power cord in loose, dislo-
cated, broken, dirty, oily power
outlets which have a risk of
water contact. These types of
connections may cause over-
heating and fire.
Place the power cable and
hoses (if any) of the product so
that they shall not cause a risk
of tripping over.
Penetration of humidity and li-
quid to live parts or to the
power cord may cause short
circuit. Thus, do not use the
product in humid environments
or in areas where water may
splash (e.g. garage, laundry
room, etc.) If the refrigerator is
wet by water, unplug it and
contact an authorized service.
* Do not ever connect your refri-
gerator to power saving
devices. These systems are
harmful for the product

A1 .6 Operational Safety

* Do not ever use chemical
solvents on the product. These
materials contain an explosion
risk.

* In case of a failure of the
product, unplug it and do not
operate until it is repaired by
the authorized service. There
is a risk of electric shock!
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Do not place a source of flame
(e.g. candles, cigarettes, etc.)
on the product or in the vicinity
of it.

Do not get on the product. Risk
of falling and injury!

Do not cause damage to the
pipes of the cooling system us-
ing sharp and piercing tools.
The refrigerant that sprays out
in case of puncturing the gas
pipes, pipe extensions or up-
per surface coatings may
cause irritation of skin and in-
jury to the eyes.

Do not place and operate elec-
trical appliances inside the re-
frigerator/freezer unless it is
advised by the manufacturer.
Do not jam any parts of your
hands or your body to the
moving parts inside the
product. Be careful to prevent
jamming of your fingers
between the refrigerator and
its door. Be careful while open-
ing or closing the door if there
are children around.

Do not put ice cream, ice
cubes or frozen food to your
mouth as soon as you take
them out of the freezer. Risk of
frostbite!

Do not touch the inner walls,
metal parts of the freezer or
food kept inside the freezer
with wet hands. Risk of frost-
bite!

* Do not place soda cans or

cans and bottles that contain

fluids that may be frozen to the

freezer compartment. Cans or
bottles may explode. Risk of
injury and material damage!

Do not use or place materials

sensitive against temperature

such as flammable sprays,
flammable objects, dry ice or
other chemical agents in the
vicinity of the refrigerator. Risk
of fire and explosion!

* Do not store explosive materi-
als such as aerosol cans with
flammable materials inside the
product.

* Do not place cans containing

fluids over the product an open

state. Splashing of water on an
electrical part may cause the

risk of an electric shock or a

fire.

This product is not intended for

storage and cooling of medi-

cines, blood plasma, laborat-
ory preparations or similar ma-
terials and products that are
subject to the Medical

Products Directive.

If the product is used against

its intended purpose, it may

cause damage to or deteriora-
tion of the products kept in-
side.

* If your refrigerator is equipped
with blue light, do not look at
this light with optical devices.
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Do not stare directly at UV
LED light for a long time. Ultra-
violet rays may cause eye
strain.

Do not fill the product with
more food than its capacity. In-
juries or damages may occur if
the contents of the refrigerator
fall when the door is opened.
Similar problems may also oc-
cur when an object is placed
over the product.

Ensure that you have removed
any ice or water that may have
fallen to the floor to prevent in-
juries.

Change the locations of the
racks/bottle racks on the door
of your refrigerator only when
the racks are empty. Danger of
injury!

Do not place objects that may
fall/tip over on the product.
These objects may fall while
opening or closing the door
and cause injuries and/or ma-
terial damages.

Do not hit or exert excessive
pressure on glass surfaces.
Broken glass may cause injur-
ies and/or material damages.
The cooling system in your
product contains R600a refri-
gerant. The refrigerant type
used in the product is specified
in the type label. This gas is
flammable. Therefore, be care-
ful not to damage the cooling

system and the pipes while op- m

erating the product. In case of
damage to the pipes;

1. Do not touch the product or
the power cable.

2. Keep the product away from
potential sources of fire that
may cause the product to
catch fire.

3. Ventilate the area where the

product is placed. Do not use

a fan.

Contact Authorized Service.

If the product is damaged

and you observe gas leak,

please stay away from the
gas. Gas may cause frostbite
if it contacts your skin.

AL? Food Storage

Safety

Please pay attention to the fol-
lowing warnings to avoid food
spoilage:

* Leaving the doors open for a
long time may cause the tem-
perature inside the product to
rise.

* Regularly clean the accessible
drainage systems in contact
with food.

 Clean the water tanks that
have not been used for 48
hours and mains-fed water
systems that have not been
used for more than 5 days.

* Store raw meat and fish
products in appropriate com-
partments within the product.

o &
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Thus, it does not drip on or
come into contact with other
foods.

» Two-star freezer compart-
ments are used for storing pre-
filled foods, making and storing
ice and ice cream.

* One, two and three-star com-
partments are not appropriate
for freezing fresh food.

* If the cooling product has been
left empty for a long time, turn
off the product, defrost, clean,
and dry the product in order to
protect the housing of the
product.

1.8 Maintenance and
Cleaning Safety

* Unplug the refrigerator before
cleaning it or starting to per-
form maintenance.

* Do not pull by the door handle
if you shall move the product
for cleaning purposes. Handle
may cause injuries if it is pulled
too hard.

* Do not put your hands etc. un-
der the refrigerator. Jamming
may occur or any sharp edge
may cause personal injuries.

* Do not clean the product by
spraying or pouring water on
the product and inside the
product. Risk of electric shock
and fire.

* When cleaning the product, do
not use sharp and abrasive
tools or household cleaning
agents, detergent, gas, gasol-
ine, thinner, alcohol, varnish,
and similar substances. Use
only cleaning and maintenance
agents that are not harmful for
food inside the product.

* Do not ever use steam or
steamed cleaning materials for
cleaning the product and thaw-
ing the ice inside it. Steam
contacts the live areas in your
refrigerator and causes short
circuit or electric shock.

» Take care to keep water away
from the ventilation holes,
electronic circuits or lighting of
the product.

* Use a clean, dry cloth to wipe
the dust or foreign material on
the tips of the plugs. Do not
use a wet or damp piece of
cloth to clean the plug. Other-
wise, risk of fire or electric
shock may occur.
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2 Environmental Instructions

2.1 Compliance with the WEEE Dir-
ective and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU
WEEE Directive (2012/19/EU).
This product bears a classifica-
tion symbol for waste electrical
and electronic equipment
(WEEE).

This symbol indicates that this
product shall not be disposed with other
household wastes at the end of its service
life. Used device must be returned to offical
collection point for recycling of electrical
and electronic devices. To find these col-
lection systems please contact to your local
authorities or retailer where the product
was puchased. Each household performs
important role in recovering and recycling
of old appliance. Appropriate disposal of

used appliance helps prevent potential neg-
ative consequences for the environment
and human health.

Compliance with RoHS Directive

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It
does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

Package information

@ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging
materials together with the do-
mestic or other wastes. Take them
to the packaging material collection
points designated by the local au-
thorities.
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3 Your Refrigerator
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1 * Adjustable Door Shelves
3 * Bottle Shelf

5 * Freezer Compartment

7 * Cold Storage Drawer

9 * Adjustable Shelves

11 *Fan

*Optional: Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

4 |nstallation

* Egg Holders

* Adjustable Front Legs
* Ice Container

* Crisper

* Foldable Wine Bin

* lllumination Lamp

N O o DN

-

Read the “Safety Instructions” sec-
A tion first!

4.1 Right Place For Installation

Contact the Authorized Service for the
product's installation. To prepare the
product for installation, see the information

in the user manual and make sure the elec-
tric and water utilities are as required. If
not, call an electrician and plumber to ar-
range the utilities as necessary.
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WARNING:
The manufacturer assumes no re-
sponsibility for any damages
caused by the work carried out by
unauthorized persons.

4.2 Electrical Connection

Do not use extension or multi sock-
ets in power connection.

A\

A\

WARNING:
The product’s power cable must be
unplugged during installation. Fail-
ure to do so may result in death or
serious injuries!

Damaged power cable must be re-
placed by Authorized Service.

A\

WARNING:
If the door span is too narrow for
the product to pass, remove the
door and turn the product side-
ways; if this does not work, contact

When placing two coolers in adja-
@ cent position, leave at least 4 cm

distance between the two units.

the authorized service.

Place the product on a flat surface to
avoid vibration.

Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

Do not expose the product to direct sun-
light or keep it in damp environments.
Your product requires adequate air circu-
lation to function efficiently. If the product
will be placed in an alcove, remember to
leave at least 5 cm clearance between
the product and the ceiling, rear wall and
the side walls.

Check if the rear wall clearance protec-
tion component is present at its location
(if provided with the product).

If the component is not available, or if it is
lost or fallen, position the product so that
at least 5 cm clearance shall be left
between the rear surface of the product
and the wall of the room. The clearance
at the rear is important for efficient opera-
tion of the product.

Our firm will not assume responsibility for

any damages due to usage without earth-

ing and power connection in compliance

with national regulations.

» The power cable plug must be easily ac-
cessible after installation.

* Do not use multi-group plug with or

without extension cable between the wall

socket and the refrigerator.

4.3 Adjusting the Legs

If the product is not in balanced position,
adjust the front adjustable legs by rotating

them to right or left.

4.4 Hot Surface Warning

The side walls of your product are
equipped with cooler pipes to enhance the
cooling system. High pressure fluid may
flow through these surfaces, and cause hot
surfaces on the side walls. This is normal
and it does not require servicing. Be careful
when you contact these areas.
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5 Preparation

Read the “Safety Instructions” sec-
A tion first!

5.1 What to Do for Energy Saving

Connecting the product to elec-
tronic energy-saving systems is
harmful, as it may damage the
product.

 This refrigerating appliance is not inten-
ded to be used as a built in appliance.

» Do not keep the refrigerator doors open
for long periods.

» Do not place hot food or beverages into
the refrigerator.

» Do not overfill the refrigerator; blocking
the internal air flow will reduce cooling
capacity.

* In order to load the maximum quantity of
food into the freezer compartment of your
refrigerator, the upper drawers should be
taken out and the food should be placed
onto the wire/glass shelves. Net volume
and energy consumption information de-
clared in the energy label of your refriger-
ator was tested by taking out the upper
drawers in the cooler department and the
ice bucket, which is easily removable by
hand.

» Using the below drawer when storing is
strongly recommended.

» Depending on the product’s features; de-
frosting frozen foods in the cooler com-
partment will ensure energy saving and
preserve food quality.

» Make sure the foods are not in contact
with the cooler compartment temperature
sensor described below.

M
)

« If they are in contact with the sensor, en-
ergy consumption of the appliance might
increase

» Food shall be stored using the drawers in
the cooler compartment in order to en-
sure energy saving and protect food in
better conditions.

» Food packages shall not be in direct con-
tact with the temperature sensor located
in the freezer compartment.

5.2 First Use

Before using your refrigerator, make sure
the necessary preparations are made in
line with the instructions in "Safety and En-
vironmental Instructions" and "Installation"
sections.

» Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and do not
open the door, unless absolutely neces-
sary.

» The temperature change caused by
opening and closing of the door while us-
ing the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

A sound will be heard when the
@ compressor is engaged. It is normal
for the product to make noise even

if the compressor is not running, as
fluid and gas may be compressed

in the cooling system.
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It is normal for the front edges of
@ the refrigerator to be warm. These

areas are designed to warm up in

order to prevent condensation.

For some models, indicator panel
@ turns off automatically 1 minute
after the door closes. It will be re-

activated when the door is opened
or any button is pressed.

5.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the
rating plate of your device. One of the fol-
lowing information is applicable to your
device according to the Climate Class.

6 Operating the Product

* SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and
32 °C.

* N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling

device is designed for use at ambient

temperatures between 16°C and 38°C.

T: Tropical Climate: This cooling device

is designed for use at ambient temperat-

ures between 16°C and 43°C.

Read the “Safety Instructions” sec-
A tion first!

» Do not use any mechanical tools or any
other tools than the recommendations of
the manufacturer to speed up the thaw-
ing operation.

» Do not use parts of your refrigerator such

as the door or drawers as a support or a
step. This may cause the product to trip
over or its components to be damaged.

» The product shall be used for storing
food only.

 Turn off the water valve if you will be
away from home (e.g. at vacation) and
you will not be using the Icematic or the
water dispenser for a long period of time.
Otherwise, water leaks may occur.

Unplugging the Product

« If you are not going to use the product for
a long time, unplug the product from the
socket.

» Remove the food to prevent odours,

» Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.
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7 Changing Door Direction
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8 Use of Your Appliance
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8.1 Control Panel of the Product

The operating temperature is set by the
temperature control.

Warm «—eo—e—e—e—e—» Cold
#f 1 2 3 4 5%

1=Lowest cooling setting (Warmest setting)
4=Highest cooling setting (Coldest setting)
The average temperature inside the cooler
compartment should be around +5°C.
Please select a setting based on the de-
sired temperature.

Please note that there will be different tem-
peratures in the cooling area.

The coldest zone is just above the crisper.
The interior temperature also depends on
the ambient temperature, how often the
door is opened, and the amount of food
stored in the refrigerator.

Frequent opening of the door causes the
internal temperature to rise.

It is therefore recommended that you close
the door as soon as possible after opening
it for any reason.
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8.2 Thermostat Setting Button

The internal temperature of your refriger-
ator changes due to the following reasons:
» Seasonal temperatures;

» Opening the door frequently and leaving
it open for a long time;

» Placing foods in the refrigerator without
waiting for them to reach room temperat-
ure;

» The location of the refrigerator in the
room (e.g. exposure to sunlight).

You can adjust the varying internal tem-
perature due to such reasons using the
thermostat.

The numbers around the thermostat but-
ton indicate the cooling levels.

If the ambient temperature is above
32°C, turn the thermostat knob to its
maximum position.

« If the ambient temperature is below 25°C,

turn the thermostat knob to the minimum
position.

8.3 Storing Food in the Cooler Compartment

Storing Food in the Cooler Compart-

ment

» Compartment temperatures rise promin-
ently if compartment door is opened and
closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.

* In order not to cause odour and taste

changes, the food should be stored in the

closed containers.

» Do not store too much food in your refri-
gerator. To achieve a better and homo-
geneous cooling, place the food separ-
ately in a way that cold air can wander
through them.

* Provide air flow by leaving a space
between the food and internal wall. If you
lean the food against the rear wall, the
food may freeze.

» Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid

meal in the lower shelves of your refriger-

ator. Do not place the tepid meals close
to the foods which may easily spoil.

» Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.

« Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
the ripening process This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.
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You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

Do not place unpackaged food close to
eggs.

Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots)

Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator,
remember to dry them.

You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.



Store Foods In The Different Places According To Their Properties:

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or

EverFresh+ compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and
pickles

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf

Storing Food In The Freezer Compart-
ment

You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and
perform a faster cooling.

Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.
It is recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing The Foods, Which Are Sold
Frozen

Always follow the instructions of the pro-
ducer in relation to the time during which
you are required to store your foods. Do
not excess the time specified in these in-
structions!

In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

Buy frozen food which are stored at —18

°C or lower temperatures.

Avoid buying foods whose packages are

covered with ice etc. This means that the

product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

» Do not excess the storing time recom-
mended by the food producer. Remove
only the food as much as you need from
the freezer.

» Except the cases where extreme circum-

stances are available in the environment,

if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for

a longer time both in the fresh product

compartment and freezer compartment.

If fresh food compartment is set to a

lower temperature, fresh fruits and veget-

ables may be partially frozen.

Freezer Details

As per the IEC 62552 standards, the
freezer must have the capacity to freeze
4.5 kg of food items at -18 °C or lower tem-
peratures at 25 °C room temperature in 24
hours for each 100 litres of freezer com-
partment volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

EN/18




You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutritional
values and eating qualities will be negat-
ively affected. A rotting that would threaten
human health is not in question.

Placing The Food

Freezer compartment shelves: Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.

Cooler compartment shelves: Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves: Small
and packaged food or beverages

Crisper: Vegetables and fruits

Fresh food compartment: Delicatessen
(breakfast food, meat products to be con-
sumed in short time)

8.4 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

8.5 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or for
meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

8.6 Reversing the Door Opening
Side

The door opening side of your refrigerator

can be reversed according to the place you

put it. When you need this, you should def-
initely call the nearest Authorized Service.

8.7 Door Open Alert

An audible alert will be heard if the
product's door remains open for 1 minute.
The audible alert will stop when you close
the cabinet door or press any button on the
display (if available).

8.8 Replacing the lllumination
Lamp

Call the Authorized Service when the Bulb/
LED used for lighting in your refrigerator
will be replaced.
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Lamp(s) used in this appliance cannot be
used for house lighting. Intended use of this
lamp is to help the user place food into the
refrigerator / freezer safely and comfort-
ably.

9 Maintenance and Cleaning

WARNING:
Read the “Safety Instructions” sec-
tion first.

WARNING:
Unplug the refrigerator before
cleaning it.

» Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

» The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the
cover). Clean the product with a dry
cloth.

» Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.

» Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door and
body racks. Remove the door racks by
lifting them upwards. Clean and dry the
shelves, then attach back in place by
sliding from above.

» Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chromecoated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

* Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of the
plastic part and removal of prints on the
part. Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

* On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the

rear wall of the freezer compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

+ Use a mildly dampened micro-fibre cloth
to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components with
a mild solution consisting of soap, water
and carbonate. Wash and dry thoroughly.
Prevent contact of water with illumination
components and the control panel.

CAUTION:
Do not use vinegar, rubbing alcohol
or other alcohol based cleaning

agents on any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning

agent and apply it with a soft lint-free cloth.

To polish, gently wipe the surface with a

micro-fibre cloth dampened with water and

use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, keeping the

food in inappropriate sections and improper
cleaning of internal surfaces may lead to
odours.

» To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

» Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organisms arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

» Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.
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Protecting Plastic Surfaces

10 Troubleshooting

Oil spilled on plastic surfaces may damage
the surface and must be cleaned immedi-
ately with warm water.

Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-
plaints that are not related to faulty work-
manship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your
product.

The refrigerator is not working.

» The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

» The fuse connected to the socket power-
ing the product or the main fuse is blown.
>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

» The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

» The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

* Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

* The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

» The thermostat is set to a very cool tem-
perature. >>> Set the thermostat to an
appropriate temperature.

Compressor is not working.

* In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

» Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

» The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

* The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

* The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

» The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

» The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

» The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

* The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer
to reach the set temperature when re-
cently plugged in or a new food item is
placed inside. This is normal.

 Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

* The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The
warm air moving inside will cause the
product to run longer. Do not open the
doors too frequently.

» The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully
closed.

» The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.
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» The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

» The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

* The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

» The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

* The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

* The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

* The door may be ajar. >>> Fully close
the door.

» The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product
will take longer to reach the set temperat-
ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

» Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

Shaking or noise.

» The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

* Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

* The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

» The product's operating principles involve
liquid and gas flows. >>> This is normal
and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming

from the product.

» The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

» Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

» The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

» The door may be ajar. >>> Fully close
the door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

» The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

» The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.
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» The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Microorganisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

* Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

» Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

» The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

» The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

DISCLAIMER / WARNING

The crisper is jammed.

» The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

» High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door
is opened.

» Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

after following the instructions in
this section, contact your vendor or
an Authorized Service. Do not try to
repair the product. This is normal.

f WARNING: If the problem persists

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is
a professional repairer that has been gran-
ted access to the instructions and spare
parts list of this product by the manufac-
turer according to the methods described in
legislative acts pursuant to Directive
2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number
given in the user manual/warranty card
or through your authorized dealer may
provide service under the guarantee
terms. Therefore, please be advised that
repairs by professional repairers (who
are not authorized by) Beko shall void
the guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard to the following spare
parts:door handles,door hinges, trays, bas-
kets and door gaskets (an updated list is
also available support.beko.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in sup-
port.beko.com . For your safety, unplug the
product before attempting any self-repair.
Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not fol-
lowing the instructions in the user manuals
for self-repair or which are available in sup-
port.beko.com, might give raise to safety is-
sues not attributable to Beko, and will void
the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned list
of spare parts, contacting in such cases au-
thorized professional repairers or registered
professional repairers. On the contrary,
such attempts by end-users may cause
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safety issues and damage the product and
subsequently cause fire, flood, electrocu-
tion and serious personal injury to occur.
By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or registered
professional repairers:compressor, cooling
circuit, main board,inverter board, display
board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refrigerator
that you purchased is 10 years.During this
period, original spare parts will be available
to operate the refrigerator properly

The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also
2 DISCLAIMER / WARNING [} 24]
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Premierement veuillez lire ce manuel !

Cher client, chére cliente,

Veuillez lire ce manuel avant d'utiliser I'appareil.

Nous vous remercions d’avoir choisi ce Bekoproduit. Nous aimerions que vous obteniez
une efficacité optimale de ce produit de haute qualité qui a été fabriqué avec une technolo-
gie de pointe. A cette fin, lisez attentivement ce manuel et toute autre documentation four-
nie avant d'utiliser le produit et conservez-les comme référence.

Tenez compte de toutes les informations et de tous les avertissements figurant dans le
manuel d’utilisation. De cette fagon, vous vous protégerez, vous et votre produit, contre les
dangers qui peuvent survenir.

Conservez le manuel d'utilisation. Joignez ce guide a I'unité si vous le remettez a quel-
qu’un d’autre.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d’utilisation :

f Il s'agit d'un danger qui peut entrainer la mort ou des blessures.

@ Informations importantes ou conseils utiles sur le fonctionnement.

Lisez le manuel d’utilisation.

f Matériau combustible, mise en garde contre le risque d'incendie.

AVERTISSEMENT Un danger qui peut causer des dommages matériels au produit ou a
son environnement

O]
E N E H G ? Les informations sur le modéle, telles qu'elles sont enre-
=] '

gistrées dans la base de données des produits, peuvent
étre obtenues en accédant au site web suivant et en re-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 (*) |cherchant I'identifiant du modéle (*) figurant sur I'éti-

quette énergétique.
m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Consignes de sécurité

Cette section contient les ins-
tructions de sécurité néces-
saires a la prévention des
risques de dommage corporel
ou de dommage matériel.

Notre entreprise ne peut étre te-
nue pour responsable des dom-
mages qui peuvent se pro-
duisent si ces instructions ne
sont pas respectées.

Les opérations d’installation et
de réparation doivent étre effec-
tuées par un service agréé.
Utilisez uniquement des piéces
de rechange et des accessoires
d'origine.

Les piéces de rechange origi-
nales sont fournies pendant les
10 années suivant la date
d’achat de I'appareil.

Evitez de réparer ou de rempla-
cer tout composant de I'appareil
sauf si cela est clairement spéci-
fié dans le manuel d’utilisation.
Il ne faut pas effectuer de modi-
fications sur I'appareil.

A1.1

Ce produit ne convient pas a un
usage commercial et ne doit pas
étre utilisé autrement que pour
l'usage auquel il est destiné. Ce
produit est congu pour étre utili-
sé a l'intérieur, dans les foyers
et dans des endroits similaires.

Intention d’utilisa-
tion

Par exemple ;

* cuisines du personnel des ma-
gasins, bureaux et autres envi-
ronnements professionnels,

* les maisons de campagne,

* unités des hobtels, motels ou
autres installations de repos
utilisées par les clients,

* hétels ou environnements si-
milaires,

* services de restauration et les
espaces semblables de vente
en gros.

Ces appareils ne doivent pas

étre utilisés dans des environne-

ments extérieurs ouverts ou clo-
turés tels que les bateaux, bal-
cons ou terrasses. L’exposition
de l'appareil a la pluie, a la
neige, au soleil et au vent pré-
sente un risque d’incendie.

1.2

A\

Sécurité des en-
fants, des per-
sonnes vulnérables
et des animaux do-
mestiques

» Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés d’au
moins 8 ans, ainsi que par des
personnes avec des capacités
physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou sans ex-
périence et connaissances, si
elles sont supervisées ou ont
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eté formées a l'utilisation sécu-
risée de I'appareil et com-
prennent les risques relatifs.
Les enfants de 3 a 8 ans sont
autorisés a mettre les aliments
dans la glaciére et a les enle-
ver.

Les produits électriques sont
dangereux pour les enfants et
les animaux domestiques. Les
enfants et les animaux domes-
tiques ne doivent pas jouer
avec le produit, ni grimper des-
sus, niy entrer.

Le nettoyage et I'entretien des
utilisateurs ne doivent pas étre
effectués par des enfants, sauf
s'il y a une personne qui les
surveille.

Tenez les emballages hors de
la portée des enfants. Risque
de blessure et d’asphyxie .

Avant de vous débarrasser des
appareils usagés qui ne doivent
plus étre utilisés :

1.

o~

Débranchez le cordon d’ali-
mentation de la prise de cou-
rant.

Coupez le cordon d’alimenta-
tion et retirez-le de I'appareil
avec la prise.

Ne retirez pas les étagéres et
les tiroirs de I'appareil pour
empécher les enfants d’y pé-
nétrer.

Démontage des portes.
Stockez 'appareil de facon a
éviter qu’il se renverse.

6. Ne laissez pas les enfants
jouer avec un appareil usa-
gé.

* Ne jetez pas I'appareil en le
mettant au feu. Risque d’ex-
plosion.

» Si une serrure est disponible

dans la porte de I'appareil, gar-

dez la clé hors de la portée
des enfants.

A1.3 Sécurité électrique

* Il ne faut pas brancher le pro-
duit dans la prise de courant

pendant les opérations d'instal-

lation, d'entretien, de net-
toyage, de réparation et de
transport.

+ Si le cable d’alimentation est
endommagé, il doit étre rem-
placé par un service agréé uni-
quement pour éviter tout
risque qui pourrait survenir.

* Ne placez pas le cable d’ali-
mentation sous I'appareil ou a
I'arriere de celui-ci. Ne placez
aucun objet lourd sur le cable
d’alimentation. Le cable d’ali-
mentation ne doit pas étre plié,
écrase et entrer en contact
avec une source de chaleur.

» N'utilisez pas de rallonge, de
prise multiple ou d’adaptateur
pour faire fonctionner votre ap-
pareil.

* Les prises multiples mobiles

ou les blocs d’alimentation por-

tatifs peuvent surchauffer et
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causer un incendie. Par consé-
quent, aucune prise multiple
ne doit se trouver derriére ou a
proximité de I'appareil.

* La prise doit étre facilement
accessible. Si cela n’est pas
possible, I'installation élec-
trique doit étre dotée d’'un mé-
canisme conforme a la régle-
mentation en matiére d’électri-
cité et qui déconnecte toutes
les bornes du réseau (fusible,
interrupteur, commutateur prin-
cipal, etc.).

« Evitez de toucher le cordon
d’alimentation avec des mains
humides.

* Lorsque vous débranchez I'ap-
pareil, ne tenez pas le cordon
d’alimentation, mais la prise.

1.4 Sécurité de mani-
pulation

» Cet appareil est lourd, ne le
manipulez pas seul.

* Lors de la manipulation de
I'appareil, évitez de le tenir par
sa porte.

* Veillez a ne pas endommager
le systéme de refroidissement
et les tuyaux lorsque vous ma-
nipulez I'appareil. Evitez de
faire fonctionner I'appareil si
les tuyaux sont endommageés
et contactez un service agrée.

1.5 Sireté des installa-
tions

» Contactez le service agréé
pour l'installation de votre réfri-
gérateur. Pour préparer I'ins-
tallation du réfrigérateur, lisez
attentivement les instructions
du manuel d’utilisation et assu-
rez-vous que les équipements
électriques et d’approvisionne-
ment d’eau sont installés
convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électri-
cien et un plombier pour faire
le nécessaire pour les services
publics. Le non-respect de
cette consigne peut entrainer
un choc électrique, un incen-
die, des problémes avec le
produit ou des blessures.

* Vérifiez que I'appareil n’est
pas endommagé avant de
l'installer. N'installez pas I'ap-
pareil lorsqu’il est endomma-
ge.

* Placez I'appareil sur une sur-
face plane et dure et équili-
brez-le avec les pieds ré-
glables. Sinon, le réfrigérateur
risque de se renverser et pro-
voquer des blessures.

* Installez I'appareil dans un en-
droit sec et ventilé. Ne laissez
pas de tapis, de moquettes ou
d’autres revétements de sol si-
milaires sous l'appareil. lls
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peuvent entrainer un risque
d’incendie en raison d’'une
ventilation inadéquate !
N’obstruez pas ou ne couvrez
pas les orifices de ventilation.
Sinon, la consommation
d’énergie pourrait augmenter
et votre appareil pourrait étre
endommageé.

Le produit ne doit pas étre
connecté a des systémes d'ali-
mentation tels que l'alimenta-
tion solaire. Sinon, votre pro-
duit peut étre endommagé en
raison de changements sou-
dains de tension !

Plus un réfrigérateur contient
de réfrigérant, plus grande doit
étre la piece d’installation.
Dans les trés petites pieces,
un mélange gaz-air inflam-
mable peut se produire en cas
de fuite de gaz dans le sys-
teme de refroidissement. Au
moins 1 m*® de volume est re-
quis pour chaque 8 grammes
de réfrigérant. La quantité de
réfrigérant disponible dans
votre appareil est indiquée sur
la plaque signalétique.

Le lieu d'installation du produit
ne doit pas étre exposé a la lu-
miére directe du soleil et ne
doit pas se trouver a proximité
d'une source de chaleur telle
qu'un poéle, un radiateur, etc.
Si vous ne pouvez pas empé-
cher l'installation du produit a
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proximité d'une source de cha-
leur, vous devez utiliser une
plaque isolante appropriée et
la distance minimale par rap-
port a la source de chaleur doit
étre conforme aux spécifica-
tions ci-dessous.

— A au moins 30 cm des
sources de chaleur telles
que les cuisiniéres, les ap-
pareils de chauffage, etc.

— Et a au moins 5 cm des
fours électriques.
Votre produit a la classe de
protection I.
Branchez le produit dans une
prise avec mise a la terre
conforme aux valeurs de ten-
sion, de courant et de fré-
qguence indiquées sur la
plaque signalétique. La prise
de courant doit étre équipée
d'un fusible de 10 a 16A. Notre
entreprise ne sera pas tenue
responsable de tout dommage
résultant de I'utilisation de 'ap-
pareil sans prise de mise a la
terre ou branchement élec-
trique conforme aux normes
locales et nationales en vi-
gueur.
Débranchez le cable d’alimen-
tation du réfrigérateur pendant
l'installation. Dans le cas
contraire, vous risquez de
vous électrocuter et de vous
blesser !



* Ne branchez pas I'appareil sur
des prises desserrées, cas-
sées, sales, graisseuses ou
qui sont sorties de leur loge-
ment ou sur des prises présen-
tant un risque de contact avec
'eau.

Placez le cable d’alimentation

et les flexibles (si disponibles)

de I'appareil de sorte qu’ils ne
puissent pas provoquer de
risque de trébuchement.

* La pénétration de I'humidité
dans les pieces sous tension
ou dans le cordon d'alimenta-
tion peut provoquer un court-
circuit. Par conséquent, n’utili-
sez pas 'appareil dans des en-
vironnements humides ou
dans des endroits ou I'eau
peut éclabousser (p. ex. les
garages, les buanderies, etc.).
Lorsque le réfrigérateur est
mouillé par I'eau, débranchez-
le et contactez un service au-
torisé.

* Ne branchez jamais votre réfri-
gérateur sur des dispositifs
d’économie d’énergie. Ces dis-
positifs peuvent étre dange-
reux pour I'appareil

1.6 Seécurité de fonc-
tionnement

* N'utilisez jamais de solvants
chimiques sur le réfrigérateur.
Ces matériaux présentent un
risque d'explosion.

* En cas de panne de l'appareil,
débranchez-le et ne I'utilisez
pas avant sa réparation par le
service autorisé. |l existe un
risque d’électrocution !

Ne placez pas une source de
flamme (p. ex. des bougies, ci-
garettes, etc.) sur I'appareil ou
a proximité de celui-ci.

Ne montez pas sur I'appareil.
Risque de chute et de bles-
sure !

N’endommagez pas les tuyaux
du systéme de refroidissement
avec des outils tranchants et
percants. Le réfrigérant qui
s'échappe en cas de perfora-
tion des tuyaux a gaz, des
tuyaux d’extension ou des re-
vétements de la surface supé-
rieure peut provoquer une irri-
tation de la peau et des liai-
sons oculaires.

Ne placez pas et n’utilisez pas
d’appareils électriques a l'inté-
rieur du réfrigérateur/congéla-
teur, sauf avis contraire du fa-
bricant.

Ne coincez pas les parties de
vos mains ou de votre corps
sur les parties mobiles a l'inté-
rieur de l'appareil. Faites atten-
tion a ne pas coincer vos
doigts entre le réfrigérateur et
sa porte. Soyez prudent
lorsque vous ouvrez ou fermez
la porte en présence des en-
fants.
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* Ne mettez pas de creme gla-
cée, de glacons ou d'aliments
congelés dans votre bouche
immédiatement aprés les avoir
sortis du congélateur. Risque
de gelure !

* Ne touchez pas les parois inté-
rieures, les parties métalliques
du congélateur ou les aliments
conserves dans le congélateur
avec les mains mouillées.
Risque de gelure !

* Ne placez pas de canettes de
soda ou de bouteilles conte-
nant des liquides pouvant étre
congelés dans le comparti-
ment congélateur. Les ca-
nettes ou les bouteilles
peuvent exploser. Risque de
blessures et de dommages
matériels !

* N'utilisez pas ou ne placez pas
de matériaux sensibles a la
température tels que des aéro-
sols inflammables, des objets
inflammables, de la glace
séche ou d'autres agents chi-
miques a proximité du réfrigé-
rateur. Risque d'incendie ou
d'explosion !

* Ne stockez pas de matieres
explosives telles que des aéro-
sols contenant des matériaux
inflammables a l'intérieur de
I'appareil.

* Ne placez pas de canettes
contenant des liquides sur I'ap-
pareil. L'éclaboussure d'eau
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sur une piéce électrique peut
entrainer un risque d'électrocu-
tion ou d'incendie.

Cet appareil n'est pas destiné
au stockage et au refroidisse-
ment de médicaments, de
plasma sanguin, de prépara-
tions de laboratoire ou de ma-
tériaux et produits similaires
qui sont soumis a la directive
sur les produits médicaux.

Si l'appareil est utilisé a
d’autres fins que celles pour
lesquelles il a été congu, il
peut endommager ou détério-
rer les produits qu'il contient.
Si votre réfrigérateur est équi-
pé d'un voyant lumineux bleu,
ne contemplez pas le voyant
lumineux avec des instruments
optiques. Ne fixez pas directe-
ment la lumiére LED a UV
pendant une longue période,
car les rayons ultraviolets
peuvent entrainer la fatigue
oculaire.

Ne remplissez pas I'appareil
de nourriture dépassant sa ca-
pacité. Des blessures ou des
dégats peuvent survenir au
cas ou le contenu du réfrigéra-
teur tombe lorsque la porte est
ouverte. Des problémes simi-
laires peuvent survenir lors-
qu’un objet est placé sur I'ap-
pareil.



 Pour éviter tout risque de bles-
sures, rassurez-vous que Vous
avez retiré toute la glace ou
toute I'eau qui auraient pu se
verser au sol.

» Changez I'emplacement des
casiers/porte-bouteilles sur la
porte de votre réfrigérateur
uniquement lorsqu'ils sont
vides. Risque de blessures !

* Ne placez aucun objet qui
pourrait tomber ou basculer
sur 'appareil. Ces objets
peuvent tomber lors de l'ouver-
ture ou de la fermeture de la
porte, et causer des blessures
et/ou des dégats matériels.

* Ne frappez ni n’exercez au-
cune pression excessive sur
les surfaces en verre. Le verre
brisé peut causer des bles-
sures et/ou des dégats maté-
riels.

* Le systeme de refroidissement
de votre produit contient du ré-
frigérant R600a Le type de ré-
frigérant utilisé dans le produit
est spécifié sur la plaque si-
gnalétique. Ce gaz est inflam-
mable. Par conséquent, veillez
a ne pas endommager le sys-
téeme de refroidissement et les
tuyaux pendant I'utilisation de
I'appareil. Si les tuyaux sont
endommagés :

1. Ne touchez pas I'appareil ni

le cable d’alimentation,

2. Maintenez I'appareil éloigné
des sources potentielles d’in-
cendie qui pourraient causer
I'incendie de I'appareil,

3. Aérez la zone ou I'appareil
est placé, - N'utilisez pas de
ventilateur,

4. Contactez un centre de ser-
vice agréé.

5. Sil'appareil est endommagé
et que vous observez une
fuite de gaz, éloignez-vous
du gaz. Le gaz peut causer
des gelures lorsqu’il entre en
contact avec votre peau.

1.7 Sécurité du sto-
ckage des aliments

Veuillez préter attention aux
avertissements suivants afin
d'éviter la détérioration des ali-
ments :

* Laisser les portes ouvertes
pendant une longue période
peut entrainer une augmenta-
tion de la température a l'inté-
rieur du produit.

* Nettoyez réguliérement les
systémes de drainage acces-
sibles en contact avec les ali-
ments.

* Nettoyez les réservoirs d'eau
qui n'ont pas été utilisés pen-
dant 48 heures et les sys-
temes d'alimentation en eau
qui n'ont pas été utilisés pen-
dant plus de 5 jours.
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» Conservez les produits de
viande et de poisson crus dans
des compartiments appropriés
a l'intérieur de I'appareil. Ainsi,
ils ne coulent pas sur les
autres aliments et n'entre pas
en contact avec eux.

Les compartiments de congé-
lation a deux étoiles per-
mettent de conserver les ali-
ments pré-cuisinés, de prépa-
rer et de conserver la glace et
la créme glacée.

Les compartiments a une,
deux et trois étoiles ne
conviennent pas a la congéla-
tion des aliments frais.

Si le produit réfrigérant est res-
té vide pendant une longue pé-
riode, éteignez le produit, dégi-
vrez, nettoyez et séchez le
produit afin de protéger le boi-
tier de I'appareil.

1.8 Seécurité relative a
I’entretien et au
nettoyage

* Ne tirez pas sur la poignée de
la porte si vous devez déplacer
I'appareil pour le nettoyer. La
poignée peut causer des bles-
sures si vous la tirez trop fort.

* Ne nettoyez pas I'appareil en
pulvérisant ou en versant de
I'eau dessus et a l'intérieur.
Risque de choc électrique et
d'incendie.

* Lors du nettoyage de I'appa-
reil, n'utilisez pas d'outils tran-
chants et abrasifs ni de pro-
duits de nettoyage ménagers,
de détergents, d'essence, de
diluant, d'alcool, de vernis et
de substances similaires. Utili-
sez des produits de nettoyage
et d’entretien qui ne sont pas
nocifs pour les aliments uni-
qguement a l'intérieur de I'appa-
reil.

* N'utilisez jamais de vapeur ou
de matériel de nettoyage a va-
peur pour nettoyer I'appareil et
faire fondre la glace qui s’y
trouve. Lorsque la vapeur
entre en contact avec les
zones sensibles de votre réfri-
geérateur, elle peut provoquer
un court-circuit ou un choc
électrique.

* Veillez a éloigner I'eau des cir-
cuits électroniques ou de
I'éclairage de I'appareil.

« Utilisez un torchon propre et
sec pour essuyer la poussiére
ou les corps étrangers sur les
extrémités des fiches. N'utili-
sez pas de torchon humide ou
mouillé pour nettoyer la fiche.
Ceci, pour éviter tout risque
d'incendie ou de choc élec-
trique.

FR/35



2 Instructions environnementales

2.1 Conformité avec la directive
DEEE et élimination des dé-
chets

rebut appropriée des appareils usagés per-
met de prévenir les conséquences néga-
tives potentielles pour I'environnement et la
santé humaine.

Cet appareil est conforme a la
directive DEEE de I'Union eu-
ropéenne (2012/19/UE). Le
produit posséde un symbole de
classification attribué aux deé-
chets d’équipements élec-
triques et électroniques

(DEEE).

Ce symbole indique que cet appareil ne
doit pas étre mis au rebut avec les ordures
ménageéres a la fin de sa durée de vie. Les
appareils usagés doivent étre retournés au
point de collecte officiel pour le recyclage
des dispositifs électriques et électroniques.
Pour trouver ces systémes de collecte,
veuillez contacter les autorités locales ou le
détaillant a I'endroit ou I'appareil a été
acheté. Chaque ménage joue un réle im-
portant dans la récupération et le recyclage
des vieux appareils ménagers. La mise au

Conformité a la directive RoHS

Votre appareil est conforme a la directive
RoHS de I'Union européenne (2011/65/
UE). Il ne comporte pas de matériaux dan-
gereux et interdits mentionnés dans la di-
rective.

Informations sur I'emballage
@ Les matériaux d’emballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformé-
ment a nos réglementations natio-
nales en matiére d’environnement.
Ne mettez pas les matériaux d'em-
ballage au rebut avec les ordures
ménageres et d'autres déchets. Ap-
portez-les aux points de collecte
des matériaux d’emballage dési-
gnés par les autorités locales.

FR/36



3 Votre réfrigérateur
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1 * Etagéres de porte réglables 2 * Porte-ceuf
3 * Etagére pour les bouteilles 4 * Pieds avant réglables
5 * Compartiment de congélation 6 * Récipient a glace
7 * Tiroir de stockage du froid 8 *Bac alégumes

9 * Etagéres réglables
11 * Ventilateur
*En option : Les illustrations présentées

dans ce manuel d’utilisation sont schéma-
tiques et peuvent ne pas correspondre

4 Installation

10 * Poubelle a vin pliable
12 * Lampe d’éclairage
exactement a votre produit. Si votre appa-

reil ne présente pas les parties citées, alors
I'information s’applique a d’autres modéles.

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité » !

4.1 Lieu idéal d’installation

Contactez le service agréé pour l'installa-
tion de votre réfrigérateur. Pour préparer
l'installation du réfrigérateur, lisez attentive-
ment les instructions du manuel d'utilisation
et assurez-vous que les équipements élec-
triques et d’approvisionnement d’eau sont

installés convenablement. Si ce n'est pas le
cas, appelez un électricien et un plombier
pour faire le nécessaire pour les services
publics.

AVERTISSEMENT :
Le fabricant ne sera pas tenu res-
ponsable en cas de problémes cau-
sés par des travaux effectués par

des personnes non autorisées.
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AVERTISSEMENT :
Débranchez le cable d’alimentation
du réfrigérateur pendant l'installa-
tion. Le non-respect de cette
consigne peut entrainer la mort ou
des blessures graves !

Les cables d'alimentation endom-
magés doivent étre remplacés par
le service agréeé.

AVERTISSEMENT :
Si le cadre de la porte est trop étroit
pour laisser passer l'appareil, reti-
rez la porte et faites passer I'appa-
reil sur les cotés ; si cela ne fonc-
tionne pas, contactez le service
agréé.

Lorsque deux réfrigérateurs sont
installés cote a cote, laissez au

moins 4 cm de distance entre les

deux appareils

» Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations.

» Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniére et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

* N'exposez pas le produit directement a
lumiére du soleil et ne le laissez pas
dans des environnements humides.

» Votre produit nécessite une circulation
d’air adéquate pour pouvoir fonctionner
efficacement. S’il est placé dans une al-
cove, n‘oubliez pas de laisser un espace
d’au moins 5 cm entre I'appareil, le pla-
fond, la paroi arriére et les parois laté-
rales.

» Veérifiez que I'élément de protection d’es-
pace de la fagade arriere est présent a
son emplacement (au cas ou il est fourni
avec 'appareil).

» SiI'élément n’est pas disponible, perdu
ou tombé, positionnez I'appareil de ma-
niére a laisser un espace d’au moins
5 cm entre la surface arriére de I'appareil
et les murs de la piéce. L’espace prévu a
I'arriere est important pour le fonctionne-
ment efficace de I'appareil.

4.2 Branchement électrique

Ne branchez pas le réfrigérateur
sur une rallonge ou une multiprise.

» Notre entreprise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage résultant de
I'utilisation de I'appareil sans prise de
mise a la terre ou branchement élec-
trique conforme a la norme nationale en
vigueur.

» Gardez la fiche du cable d'alimentation a
portée de main apres l'installation.

» N'utilisez pas de fiche multigroupe avec
ou sans rallonge entre la prise murale et
le réfrigérateur.

4.3 Réglages des pieds avant

Si I'appareil n’est pas équilibré, réglez les
pieds avant en les tournant vers la gauche

ou la droite.

el

W

4.4 Attention aux surfaces chaudes

Les parois latérales de votre produit sont
équipées de tuyaux de refroidissement
pour améliorer le systéme de refroidisse-
ment. Un fluide a haute pression peut
s'écouler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les parois
latérales. C'est normal et cela ne nécessite
pas d'entretien. Faites attention lorsque
vous contactez ces zones.
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5 Préparation

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité » !

5.1 Moyens d’économiser I’énergie

Il est dangereux de connecter I'ap-
pareil aux systémes électroniques
d’économie d’énergie, ils pourraient
'endommager.

» Cet appareil de réfrigération n’est pas
congu pour étre utilis€ comme un appa-
reil encastre.

* Ne laissez pas la porte du réfrigérateur
ouverte longtemps.

* Ne conservez pas des aliments ou des
boissons chaud(e)s dans le réfrigérateur.

» Ne surchargez pas le réfrigérateur, I'obs-
truction du flux d’air interne réduira la ca-
pacité de réfrigération.

 Afin de charger la quantité maximale
d’aliments dans le compartiment congé-
lateur, vous devez retirer les tiroirs supé-
rieurs et placer les aliments sur les
clayettes métalliques/en verre. Les infor-
mations sur le volume net et la consom-
mation d’énergie déclarées sur I'étiquette
énergétique de votre réfrigérateur ont été
testées en sortant les tiroirs supérieurs
du compartiment réfrigérateur et le bac a
glacons, que I'on peut facilement retirer a
la main.

« |l est fortement recommandé d'utiliser le
tiroir du bas pour le rangement.

» Selon les caractéristiques de I'appareil, le
dégivrage des aliments congelés dans le
compartiment réfrigérateur assurera
I’économie d’énergie et la préservation
de la qualité des aliments.

» Veuillez-vous assurer que les aliments
ne sont pas en contact direct avec le
capteur de température du compartiment
réfrigérateur décrit ci-apres.

 Les aliments sont stockés a I'aide des ti-
roirs du compartiment réfrigéré afin de
garantir une économie d'énergie et de
protéger les aliments dans de meilleures
conditions.

» Les emballages de denrées alimentaires
ne doivent pas étre en contact direct
avec le capteur de température situé
dans le compartiment de congélation.

» En cas de contact avec le capteur, la
consommation d'énergie de l'appareil
peut augmenter

5.2 Premiére utilisation

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, assurez-
vous que les installations nécessaires sont
conformes aux instructions des sections

« Instructions en matiére de sécurité et

d’environnement » et « Installation ».

» Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 6 heures, et ne 'ouvrez pas sauf en
cas de nécessité absolue.

* Le changement de température causé
par I'ouverture et la fermeture de la porte
pendant ['utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans l'appareil.

Un son retentit a I'activation du

@ compresseur. |l est normal que
I'appareil fasse du bruit méme si le
compresseur ne fonctionne pas,
car du fluide et du gaz peuvent étre
comprimés dans le systéme de re-
froidissement.

Il est normal que les bords avant du
@ réfrigérateur soient chauds. Ces
parties doivent en principe étre

chaudes afin d'éviter la condensa-
tion.

Pour certains modéles, le panneau
@ indicateur s’éteint automatiquement
1 minute aprés la fermeture des
portes. Il s’active a nouveau a I'ou-
verture de la porte ou lorsque vous

appuyez sur n'importe quelle

touche.
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5.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique

figurant sur la plaque signalétique de votre

appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

» SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

6 Fonctionnement de I’appareil

* N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

» ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

» T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité » !

* |l ne faut pas utiliser d'outils mécaniques
ou autres que les recommandations du
fabricant pour accélérer I'opération de
décongélation.

« Evitez d'utiliser des parties de votre réfri-
gérateur, telles que la porte ou les tiroirs,
comme support ou comme marchepied.
Cela peut faire trébucher le produit ou
endommager ses composants.

* Le produit ne doit étre utilisé que pour la
conservation des aliments.

» Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en
vacances) et que vous n'utilisez pas le

distributeur d'eau ou le distributeur de
glace pendant une longue période. Dans
le cas contraire, des fuites d'eau peuvent
se produire.

Interruption du programme

+ Si vous n'avez pas l'intention d'utiliser le
produit pendant une longue période, dé-
branchez-le de la prise de courant.

» Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs.

» Attendez que la glace fonde, nettoyez
l'intérieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter d'endomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.
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7 Changement de direction de la porte
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8 Utilisation de votre appareil
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8.1 Panneau de contrdle du produit

La température de fonctionnement est ré-
glée par le contrdle de la température.

Warm «—eo—e—e—e—e—» Cold
#f 1 2 3 4 5%

1=Réglage de refroidissement le plus bas
(réglage le plus chaud)

4=Réglage de refroidissement le plus élevé
(réglage le plus froid)

La température moyenne a l'intérieur du
compartiment réfrigérant doit étre d'environ
+5°C.

Veuillez sélectionner un réglage en fonction
de la température souhaitée.

Veuillez noter qu'il y aura des températures
différentes dans la zone de refroidisse-
ment.

La zone la plus froide se trouve juste au-
dessus du bac a légumes.

La température intérieure dépend égale-
ment de la température ambiante, de la fré-
quence d'ouverture de la porte et de la
quantité d'aliments stockés dans le réfrigé-
rateur.

L'ouverture fréquente de la porte entraine
une augmentation de la température in-
terne.
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Il est donc recommandé de fermer la porte
dés que possible aprés l'avoir ouverte pour
quelque raison que ce soit.

8.2 Bouton de réglage du thermo-
stat

La température interne de votre réfrigéra-

teur change pour les raisons suivantes :

» Températures saisonnieres ;

» Ouvrez la porte fréequemment et laissez
la ouverte pendant longtemps ;

» Placez les aliments dans le réfrigérateur
sans attendre qu'ils atteignent la tempé-
rature ambiante ;

L'emplacement du réfrigérateur dans la
piéce (par exemple, I'exposition au so-
leil).

Le thermostat vous permet d'ajuster la
température interne qui varie pour de
telles raisons.

Les chiffres autour du bouton du thermo-
stat indiquent les niveaux de refroidisse-
ment.

Si la température ambiante est supé-
rieure a 32 °C, tournez le bouton du ther-
mostat sur sa position maximale.

Si la température ambiante est inférieure
a 25 °C, tournez le bouton du thermostat
sur la position minimale.

8.3 Stockage des aliments dans le compartiment réfrigérant

Stockage des aliments dans le comparti-

ment réfrigérant

» La température des compartiments aug-
mente considérablement si la porte du
compartiment est ouverte et fermée fré-
quemment et si elle reste ouverte pen-
dant longtemps, ce qui peut réduire la
durée de vie des aliments et les faire se
gater.

» Afin de ne pas provoquer de change-
ments d'odeur et de godt, les aliments
doivent étre conservés dans des réci-
pients fermés.

* Ne conservez pas de quantités exces-
sives d'aliments dans votre réfrigérateur.
Pour obtenir un refroidissement plus effi-
cace et homogeéne, placez les aliments
séparément de maniere a ce que l'air
froid puisse circuler.

» Assurez la circulation de I'air en laissant
un espace entre l'aliment et la paroi in-
terne. Si vous appuyez les aliments
contre la paroi arriére, ils risquent de ge-
ler.

* Amenez les plats chauds cuisinés a la
température ambiante avant de les pla-
cer dans le réfrigérateur. Ensuite, vous
pouvez placer le repas tiede dans les
étageres inférieures de votre réfrigéra-
teur. Ne placez pas les repas tiédes a

proximité des aliments qui peuvent facile-

ment se gater.
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Décongelez vos aliments congelés dans
le compartiment des aliments frais. Ainsi,
vous pouvez refroidir le compartiment
des aliments frais en utilisant des ali-
ments congelés et économiser de I'éner-
gie.

La conservation au réfrigérateur de fruits
tropicaux non mdrs (mangue, variétés de
melon, papaye, banane, ananas) peut
accélérer le processus de maturation. Ce
n'est pas recommandé car cela raccour-
cira la durée de conservation.

Vous devez conserver les oignons, les
aulx, les gingembres et les autres lé-
gumes-racines dans une piéce sombre et
froide, et non au réfrigérateur.

Si vous remarquez qu'un aliment a tour-
né dans le réfrigérateur, jetez-le et net-
toyez les accessoires qui ont été en
contact avec cet aliment.

Pour refroidir rapidement les plats tels
que les soupes et les ragodts, qui sont
cuits dans de grandes marmites, vous
pouvez les mettre au réfrigérateur en les
séparant dans leurs propres récipients
peu profonds.

Ne placez pas les aliments non emballés
a proximité des ceufs.



» Conservez les fruits et [égumes séparé- » Vous pouvez a la fois créer un environ-

ment et stockez chaque variété en- nement humide et assurer une circulation
semble (par exemple : les pommes avec d'air en conservant les fruits et [égumes, ﬂ
les pommes, les carottes avec les ca- qui ont tendance a sécher, dans des
rottes). sacs en plastique perforés ou non fer-

» Sortez les légumes verts du sac en plas- més.
tique et placez-les au réfrigérateur apres » Sauf en cas de circonstances extrémes
les avoir enveloppés dans une serviette dans l'environnement, si votre produit
en papier ou un linge sec. Si vous lavez (sur le tableau des valeurs de consigne
ce type d'aliments avant de les placer recommandées) est réglé sur les valeurs
dans le réfrigérateur, n'oubliez pas de les de consigne spécifiées, les aliments
sécher. conservent leur fraicheur plus longtemps,

aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

Rangez les aliments dans les différents endroits en fonction de leurs propriétés :

Aliment Lieux
OEuf Balconnet

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Produits laitiers (beurre, fromage)

) Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou
Fruits, légumes et verdure
Compartiment EverFresh+ (si disponible)

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
cuits ments du petit-déjeuner)

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,

produits marinés Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks Balconnet

Stockage des aliments dans le compar- + Consommez rapidement les aliments que

timent congélateur vous avez décongelés. Les aliments dé-

+ Vous pouvez activer la fonction de congelés ne peuvent étre recongelés que
congélation rapide 4 a 6 heures avant la s'ils sont cuits. Il n'est pas sdr de
fonction de congélation et effectuer un consommer les aliments frais recongelés
refroidissement plus rapide. sans cuisson apres leur décongélation.

« Amenez les repas chauds a la tempéra- * Lorsque vous congelez des aliments
ture ambiante avant de les placer dans le frais, ne les mettez pas en contact avec
compartiment congélateur. des aliments déja congelés. Sinon, les

+ Les aliments & congeler doivent étre divi- aliments congelés seront decongeles.
sés en portions en fonction de la taille a Stockage des aliments, qui sont vendus
consommer, et congelés dans des em- sous forme congelée
ballages séparés.  Suivez toujours les instructions du pro-

* |l est recommandé d'emballer les ali- ducteur en ce qui concerne le temps pen-
ments avant de les placer dans le congé- dant lequel vous devez conserver vos ali-
lateur. ments. Ne dépassez pas le temps indi-

» Afin de prévenir I'expiration du temps de qué dans ces instructions !
conservation, inscrivez la date et I'heure + Afin de préserver la qualité des aliments,
de congélation ainsi que le nom du pro- veillez a ce que l'intervalle de temps
duit sur I'emballage, en fonction des entre la transaction d'achat et le stockage
temps de conservation des différents ali- soit aussi court que possible.
ments. » Achetez les aliments congelés qui sont

conservés a -18 °C ou a des tempéra-
tures inférieures.
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« Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de glace, etc. Cela
signifie que le produit pourrait étre par-
tiellement décongelé et recongelé. La
température a un impact sur la qualité
des aliments.

» Ne dépassez pas la durée de conserva-
tion recommandée par le producteur de
I'aliment. Ne sortez du congélateur que
les aliments dont vous avez besoin.

« Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

* Sile compartiment des aliments frais est
réglé sur une température inférieure, les
fruits et légumes frais peuvent étre par-
tiellement congelés.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-

rature ambiante de 25°C, le congélateur

doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-
mentaires a -18°C ou a des températures

inférieures en 24 heures pour chaque 100

litres de volume du compartiment congéla-

teur.

Les aliments peuvent étre préservés pour

des périodes prolongées uniquement a des

températures inférieures ou égales a

-18 °C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-

dant des mois (dans le congélateur a des

températures inférieures ou égales a

18 °C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre

en contact avec ceux déja congelés pour

éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les [égumes et filtrez I'eau

pour prolonger la durée de conservation a

I'état congelé. Placez les aliments dans des

emballages sous vide apres les avoir filtrés

et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Au cas ou cette nourriture

pourrit, seules les valeurs nutritionnelles et
les qualités alimentaires seront affectées
négativement. Une pourriture menacgant la
santé humaine n'est pas en cause.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.

Etagéres du compartiment réfrigéra-
teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles
et les ceufs (dans des gamelles)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur: Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

8.4 Bac alégumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d’air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les Ilégumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les légumes verts
et les fruits pour prolonger leur durée de
vie.
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8.5 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. Il n'est
pas possible de stocker des fruits et des lé-
gumes dans ce tiroir.

9 Entretien et nettoyage

8.6 Inversion du c6té d'ouverture
de la porte

Le co6té d'ouverture de la porte de votre ré-
frigérateur peut étre inversé en fonction de
I'endroit ou vous le placez. En cas de be-
soin, vous devez absolument appeler le
service agréé le plus proche.

8.7 Alerte de porte ouverte

Un signal sonore est émis si la porte de
I'appareil reste ouverte pendant 1 minute.
L'alerte sonore s'arréte lorsque vous fer-
mez la porte de I'armoire ou appuyez sur
n'importe quel bouton de I'écran (si dispo-
nible).

8.8 Remplacement de la lampe
d'éclairage
Appelez le service autorisé lorsque I'am-
poule/LED utilisée pour I'éclairage de votre
réfrigérateur doit étre remplacée.
La ou les lampes utilisées dans cet appareil
ne peuvent pas étre utilisées pour I'éclai-
rage de la maison. L'objectif de cette lampe
est d'aider I'utilisateur a placer les aliments
dans le réfrigérateur/congélateur de ma-
niére sdre et confortable.

AVERTISSEMENT :
Lisez d’abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

AVERTISSEMENT :
Débranchez le réfrigérateur avant

le nettoyage.

» N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d’entre-
tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

» La poussiere doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriére du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

» Veillez a ne pas mouiller le logement de
la lampe ainsi que d'autres composants
électriques.

» Nettoyez la porte avec un chiffon humide.
Retirez tout le contenu pour enlever la
porte et les supports de carrosserie. Reti-
rez les supports de porte en les soule-
vant vers le haut. Nettoyez et séchez les
étageres, puis refixez-les en les faisant
glisser a partir du haut.
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» N'utilisez pas d’eau contenant du chlore,
ou des produits de nettoyage pour les
surfaces externes et les piéces chromées
de l'appareil. Le chlore entraine la corro-
sion de ce type de surfaces métalliques.

* |l ne faut pas utiliser d'outils tranchants et
abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz,
d'essence, de vernis et de substances si-
milaires pour empécher la déformation
de la piéce en plastique et I'élimination
des empreintes sur la piéce. Utilisez de
I'eau chaude et un chiffon doux pour le
nettoyage, puis séchez-le.

» Sur les produits sans fonction « No-
Frost », des gouttelettes d’eau et un givre
pouvant atteindre I'épaisseur d’'un doigt
peuvent se former sur la paroi arriére du
compartiment congélateur. Ne nettoyez
pas et n'appliquez jamais d'huiles ou de
produits similaires.

« Utilisez un chiffon en microfibres légére-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

 Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les com-
posants d'éclairage et le panneau de
contréle.

10 Dépannage

ATTENTION :
N’utilisez pas de vinaigre, d’alcool a
friction ni de produits nettoyants a
base d’alcool sur les surfaces inté-
rieures.

Surfaces extérieures en acier inoxy-

dable

Utilisez un produit de nettoyage non abrasif

pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec

un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
essuyez doucement la surface avec un
chiffon en microfibres humidifié a I'eau et
utilisez une peau de chamois séche. Sui-
vez toujours les veines de l'acier inoxy-
dable.

Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Cependant, la

conservation des aliments dans des sec-
tions inappropriées et le mauvais nettoyage
de l'intérieur peuvent donner lieu aux mau-
vaises odeurs.

» Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
I'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

» Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

» Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

Protection des surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les net-
toyer avec de I'eau tiéde, sinon elles seront
endommagées.

Vérifiez la liste suivante avant de contacter
le service apres-vente. Cela devrait vous
éviter de perdre du temps et de l'argent.
Cette liste répertorie les plaintes fréquentes
ne provenant pas de vices de fabrication ou
des défauts de piéces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modeéle.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ Lafiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'en-
fongant complétement dans la prise.

* Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Veérifiez les fusibles.
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Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

» La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

* L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

* Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

» La porte de I'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de I'appareil
ouverte longtemps.

» Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture tres froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

* En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systéme de réfri-

gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-

tion thermique du compresseur. L’appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

» Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage

complétement automatique. Le dégivrage

se déclenche périodiquement.

» L’appareil n'est pas branché. >>> Véri-
fiez que le cordon d’alimentation est
branché.

» Le réglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

» Absence d'énergie électrique. >>> Le
produit continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

» Le rendement de I'appareil en fonction-
nement peut varier en fonction des fluc-
tuations de la température ambiante. Ce-
ci est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

* |l se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

» La température de la piece est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

» L’appareil vient peut-étre d’étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> L'appareil met plus longtemps

a atteindre la température réglée s'il vient

d'étre branché ou récemment rempli de
denrées. C’est normal.

+ |l est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-

cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a I'intérieur

de I'appareil.

 Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
L’air chaud qui se déplace a l'intérieur
permet a I'appareil de fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

* |l est possible que la porte du congéla-
teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les
portes sont complétement fermées.

» L’appareil peut étre réglé a une tempéra-
ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-

ture a un degré supérieur et attendez que

I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-
ture.

* Le joint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

» La température du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.
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La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

» La température du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidiss-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

» La température du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidiss-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

* La température du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré trés éleve.
>>> | e réglage de la température du
compartiment réfrigérateur a une inci-
dence sur la température du comparti-
ment congélateur. Attendez jusqu’a ce
que la température des piéces corres-
pondantes atteigne le niveau d’efficacité
requis en changeant la température des
compartiments réfrigérateur ou congéla-
teur.

* Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

» La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

» L’appareil vient peut-étre d’étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> Cela est normal. L’appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d’étre branché ou
récemment rempli de denrées.

* |l est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

» La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si I'appareil balance lorsqu’il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de

le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter I'appareil.
* Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur l'appa-
reil.
L’appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.
Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ce-
ci est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.
L'appareil émet un sifflement.
 L'appareil effectue le refroidissement a
I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il'y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

* Un climat chaud ou humide accélere le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

* Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

* La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois
externes ou entre les portes de I'appa-
reil.

* |l se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipera lorsque I'humi-
dité sera reduite.

Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

» L'appareil n'est pas nettoyé réguliere-
ment. >>> Nettoyez régulierement I'inté-
rieur a 'aide d’'une éponge, de I'eau tiéde
et du carbonate dissout dans l'eau.

 Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a I'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des réci-
pients et des emballages exempts de
toute odeur.
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* Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Des
micro-organismes peuvent se proliférer
dans des récipients non fermés et
émettre de mauvaises odeurs.

» Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

» Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

» L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.

» La surface n'est pas plane ou durable
>>> Assurez-vous que la surface est
plane et suffisamment durable pour sup-
porter le produit.

Le bac a légumes est bloqué.

* |l est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I’appareil.

* Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére
lorsque votre produit est utilisé. C'est nor-
mal et cela ne nécessite pas d'entretien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

* Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.

AVERTISSEMENT : Si le probleme
persiste méme aprés observation
des instructions contenues dans
cette partie, contactez votre four-
nisseur ou un service de mainte-
nance agréé. N'essayez pas de ré-
parer vous-méme l'appareil. C’est
normal.

CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE / AVERTISSEMENT

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu’aucun probléme de sé-
curité ou d’utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément aux
instructions suivantes (voir la section « Au-
to-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des problemes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes législatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul ’agent de service (c’est-
a-dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au nu-
méro de téléphone indiqué dans le ma-
nuel d’utilisation/la carte de garantie ou

par 'intermédiaire de votre fournisseur
agréé peut fournir un service conformé-
ment aux conditions de garantie. Par
conséquent, veuillez noter que les répa-
rations effectuées par des réparateurs
professionnels (qui ne sont pas autori-
sés par) Beko Marka annulent la garan-
tie.

Auto-réparation

L’auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
piéces de rechange suivantes : poignées
de porte, charniéres de porte, plateaux, pa-
niers et joints de porte (une liste mise a jour
est également disponible sur support.be-
ko.com a partir du 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour l'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur support.beko.com . Pour votre
sécurité, débranchez le produit avant de
procéder a toute auto-réparation.
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Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne sui-
vant pas les instructions des manuels d’uti-
lisation pour I'auto-réparation ou celles dis-
ponibles sur support.beko.com, pourraient
donner lieu a des problémes de sécurité
non imputables a Beko, et annuleront la ga-
rantie du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d’ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des piéces de rechange mention-
née, mais de contacter dans de tels cas
des réparateurs professionnels autorisés
ou des réparateurs professionnels agréés.
Au contraire, de telles tentatives de la part
des utilisateurs finaux peuvent causer des
problemes de sécurité et endommager le
produit et, par la suite, provoquer un incen-
die, une inondation, une électrocution et
des blessures corporelles graves.

A titre d’'exemple, mais sans s’y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte meére, carte d’in-
verseur, panneau d’affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas ou les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des piéces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les pieces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
Cet appareil est équipé d’une source
d’éclairage de classe énergétique « G ».
La source d’éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON  EN MAGASIN  EN DECHETERIE
e

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Voir aussi

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILI-
TE / AVERTISSEMENT [} 50]
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Bitte lesen Sie zunachst dieses Handbuch

Lieber Kunde,

Bitte lesen Sie dieses Handbuch, bevor Sie das Produkt verwenden.

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses Beko Produkt entschieden haben. Wir mochten, dass
Sie mit diesem hochwertigen Produkt, das mit modernster Technologie hergestellt wurde,
die optimale Effizienz erzielen. Lesen Sie dazu dieses Handbuch und alle anderen mitge-
lieferten Dokumentationen sorgfaltig durch, bevor Sie das Produkt verwenden, und bewah-
ren Sie sie als Referenz auf.

Beachten Sie alle Informationen und Warnungen im Bedienungsanleitung. Auf diese Weise
schitzen Sie sich und lhr Produkt vor den Gefahren, die auftreten kdnnen.

Bewahren Sie das Bedienungsanleitung auf. Fligen Sie diese Anleitung dem Gerat bei,
wenn Sie sie an eine andere Person Ubergeben.

In dieser Bedienungsanleitung werden folgende Symbole verwendet:

Gefahr, die zum Tod oder zu Verletzungen fihren kann.

@ Wichtige Informationen oder nitzliche Tipps zur Bedienung.
Lesen Sie die Bedienungsanleitung.
L

f Brennbares Material, Warnung vor Brandgefahr.

HINWEIS Eine Gefahr, die zu Materialschaden am Produkt oder seiner Umgebung flihren
kann

EE
E N E H G ? = . Die in der Produktdatenbank gespeicherten Modellinfor-

mationen kdénnen Uber die folgende Website und die
Suche nach lhrer Modellkennung (*) auf dem Energie-
etikett abgerufen werden.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —} (*)
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A 1 Sicherheitshinweise

» Dieser Abschnitt enthalt die
notwendigen Sicherheitshin-
weise, um die Gefahr von Per-
sonen- und Sachschaden zu
vermeiden.

* Unser Unternehmen haftet
nicht fur Schaden, die bei
Nichtbeachtung dieser Anwei-
sungen entstehen konnen.

Lassen Sie Montage- und Repara-
turarbeiten immer vom Hersteller,
einem autorisierten Kundendienst
oder einer Person, die von der ein-
fihrenden Firma beschrieben wird,
durchfihren.

Verwenden Sie nur Originalersatz-
A teile und Zubehr.

Reparieren oder ersetzen Sie keine
Komponenten des Produkts, wenn
dies nicht eindeutig in der Bedie-
nungsanleitung angegeben ist.

Nehmen Sie keine Anderungen am
Produkt vor.

Verwendungs-

1.1
A zweck

* Dieses Produkt ist nicht fur
den kommerziellen Gebrauch
geeignet und sollte nicht flr
einen anderen als den vorge-
sehenen Zweck verwendet
werden.

* Dieses Produkt ist fur den Be-
trieb in Innenrdumen, wie z.B.
in Haushalten oder ahnlichem,
vorgesehen.

Zum Beispiel;

In den Personalkichen von Ge-

schaften, Buros und anderen Ar-

beitsumgebungen,

In Bauernhofen,

In den Raumen von Hotels, Mo-

tels oder anderen Erholungsein-

richtungen, die von Kunden ge-
nutzt werden,

In Herbergen oder ahnlichen

Umgebungen,

In Catering-Diensten und ahnli-

chen Anwendungen auf3erhalb

des Einzelhandels.

* Dieses Produkt darf nicht in of-
fenen oder geschlossenen Au-
Renbereichen wie Schiffen,
Wohnmobile, Balkonen oder
Terrassen verwendet werden.
Wenn das Produkt Regen,
Schnee, Sonnenlicht und Wind
Brandgefahr.

1.2 Sicherheit von Kin-

& Personen und

Haustieren
dern ab 8 Jahren und Perso-
nen mit unterentwickelten kor-

ausgesetzt wird, besteht
dern, gefahrdeten
* Dieses Produkt kann von Kin-
perlichen, sensorischen oder
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geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und
Kenntnis verwendet werden,
wenn sie beaufsichtigt werden
oder eine Einweisung in den
sicheren Gebrauch des Gerats
und die damit verbundenen
Gefahren erhalten haben.

* Kinder zwischen 3 und 8 Jah-
ren durfen Lebensmittel in das
Klhlerprodukt einlegen und
aus ihr entnehmen.

* Elektrische Produkte sind flr

Kinder und Haustiere gefahr-

lich. Kinder und Haustiere dur-

fen nicht mit dem Produkt spie-
len, darauf klettern oder es be-
treten.

Reinigung und Benutzerwar-

tung sollten nicht von Kindern

durchgefuhrt werden, es sei
denn, sie werden von jeman-
dem beaufsichtigt.

Halten Sie Verpackungsmate-

rialien von Kindern fern! Es be-

steht Verletzungs- und Ersti-
ckungsgefahr.

Bevor Sie alte Produkte entsor-

gen, die nicht mehr verwendet

werden sollen:

1. Ziehen Sie den Stecker des
Netzkabels aus der Steckdo-
se.

2. Schneiden Sie das Netzkabel
ab und ziehen Sie es zusam-
men mit dem Stecker aus
dem Gerat.

3. Nehmen Sie die Ablagen und
Schubladen nicht aus dem
Gerat, um zu verhindern,
dass Kinder in das Innere
des Gerats gelangen kon-
nen.

Entfernen Sie die Turen.

Bewahren Sie das Gerat so

auf, dass es nicht umgesto-

Ren werden kann.

6. Erlauben Sie Kindern nicht,
mit dem ausrangierten Pro-
dukt zu spielen.

» Entsorgen Sie das Gerat nicht,
indem Sie es ins Feuer werfen.
Es besteht Explosionsgefahr.

* Wenn ein Schloss an der Tur
des Gerats vorhanden ist, be-
wahren Sie den Schlissel au-
Rerhalb der Reichweite von
Kindern auf.

o &

A1.3 Elektrische Sicher-
heit

» Das Gerat darf wahrend der
Installation, Wartung, Reini-
gung, Reparatur und des
Transports nicht an die Steck-
dose angeschlossen werden.

* Verlegen Sie das Netzkabel
nicht unter dem Gerat oder an
der Ruckseite des Gerats.
Stellen Sie keine schweren
Gegenstande auf das Netzka-
bel. Das Netzkabel darf nicht
geknickt oder gequetscht wer-
den und nicht mit einer War-
mequelle in Beruhrung kom-
men.

DE /55




» Verwenden Sie keine Verlan-
gerungskabel, Mehrfachsteck-
dosen oder Adapter, um |hr
Gerat zu betreiben.

 Tragbare Mehrfachsteckdosen
oder tragbare Netzteile konnen
sich Uberhitzen und einen
Brand verursachen. Stellen Sie
daher keine tragbaren Strom-
quellen mit Mehrfachsteckdo-
sen hinter oder in der Nahe
des Gerats auf.

» Schlie3en Sie das Netzkabel
des Gerats nicht an eine lose
oder beschadigte Steckdose
an. Derartige Verbindungen
konnen Uberhitzen und einen
Brand verursachen.

* Der Stecker muss leicht zu-
ganglich sein. Wenn dies nicht
maglich ist, muss die Elektroin-
stallation Uber einen Me-
chanismus verfugen, der den
gesetzlichen Vorschriften ent-
spricht und alle Anschllsse
vom Netz trennt (Sicherung,
Schalter, Hauptschalter usw.).

* Beruhren Sie den Stecker
nicht mit nassen Handen!

» Fassen Sie beim Ausstecken
des Gerats nicht das Netzka-
bel, sondern den Stecker an.

A1.4 Handhabungssi-

cherheit

» Dieses Produkt ist schwer,
handhaben Sie es nicht selbst.

» Halten Sie das Gerat nicht an
der Tur fest, wahrend Sie es
handhaben.

» Achten Sie beim Umgang mit
dem Gerat darauf, dass das
Kuhlsystem und die Leitungen
nicht beschadigt werden. Neh-
men Sie das Gerat nicht in Be-
trieb, wenn die Leitungen be-
schadigt sind, und wenden Sie
sich an einen autorisierten
Kundendienst.

A1 .5 Montagesicherheit

* Wenden Sie sich fur die Mon-
tage des Gerats an den autori-
sierten Kundendienst. Um das
Gerat fur die Verwendung vor-
zubereiten, lesen Sie die Infor-
mationen in der Bedienungs-
anleitung und stellen Sie si-
cher, dass die Strom- und
Wasserleitungen den Anforde-
rungen entsprechen. Wenn
dies nicht der Fall ist, wenden
Sie sich an einen qualifizierten
Elektriker und einen Monteur,
um die Versorgungsleitungen
entsprechend zu installieren.
Andernfalls kann es zu einem
elektrischen Schlag, Brand,
Problemen mit dem Gerat oder
Verletzungen kommen.
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Uberpriifen Sie das Gerat vor
der Installation auf eventuelle
Schaden. Lassen Sie das Ge-
rat nicht installieren, wenn es
beschadigt ist.

Stellen Sie das Gerat auf eine
saubere, ebene und stabile
Flache und balancieren Sie es
mit den verstellbaren FlulRen
aus. Andernfalls kann der
Kuhlschrank umkippen und
Verletzungen verursachen.
Das Gerat muss in einer tro-
ckenen und bellfteten Umge-
bung aufgestellt werden. Le-
gen Sie keine Teppiche, Vorle-
ger oder ahnliche Belage unter
das Gerat. Dies kann zu
Brandgefahr durch unzurei-
chende Beluftung flihren!

Die Luftungsoffnungen durfen
nicht blockiert oder abgedeckt
werden. Andernfalls erhoht
sich der Stromverbrauch und
Ihr Produkt kann beschadigt
werden.

Das Produkt darf nicht an
Stromversorgungssysteme wie
z.B. Solarstrom angeschlossen
werden. Andernfalls kann |hr
Gerat durch plotzliche Span-
nungsschwankungen bescha-
digt werden!

Je mehr Kaltemittel ein Kuhl-
schrank enthalt, desto grofler
sollte sein Aufstellraum sein. In
sehr kleinen Raumen kann bei
einem Gasaustritt im Kuhlsys-
tem ein brennbares Gas-Luft-

DE /57

Gemisch entstehen. Pro 8

Gramm Kaltemittel wird min-

destens 1 m* Rauminhalt be-

notigt. Die Menge des in lhrem

Produkt verfugbaren Kaltemit-

tels ist auf dem Typenschild

angegeben.

Der Aufstellungsort des Pro-

dukts darf nicht der direkten

Sonneneinstrahlung ausge-

setzt sein und sich nicht in der

Nahe von Warmequellen wie

Ofen, Heizkdrpern usw. befin-

den. Wenn Sie die Aufstellung

des Produkts in der Nahe einer

Warmequelle nicht vermeiden

konnen, verwenden Sie eine

geeignete Isolierplatte und
stellen Sie sicher, dass der

Mindestabstand zur Warme-

quelle wie unten angegeben

ist:

— Mindestens 30 cm Abstand
zu Warmequellen wie Her-
den, Ofen, Heizgeraten und
Heizkorpern usw.,

— Und mindestens 5 cm Ab-
stand zu Elektroofen.
Ihr Produkt hat die Schutzklas-
se l.
Schliel3en Sie das Gerat an ei-
ne geerdete Steckdose an, die
mit den auf dem Typenschild
angegebenen Werten fur
Spannung, Stromstarke und
Frequenz Ubereinstimmt. Die
Steckdose muss mit einer 10A
- 16A Sicherung ausgestattet




sein. Unser Unternehmen
ubernimmt keine Haftung fur
alle Schaden aufgrund einer
Nutzung ohne Erdung oder oh-
ne eines Stromanschlusses,
der nicht den ortlichen und na-
tionalen Vorschriften genugt.
Wahrend der Aufstellung muss
der Geratenetzstecker gezo-
gen sein. Andernfalls besteht
die Gefahr eines Stromschlags
und von Verletzungen!
SchlieRen Sie das Netzkabel
des Gerats nicht an lose, ver-
bogene, kaputte, schmutzige
oder dlige Steckdosen an, die
mit Wasser in Beruhrung kom-
men konnen. Derartige An-
schliisse kénnen zu Uberhit-
zung und Feuer fuhren.
Verlegen Sie das Netzkabel
und die Schlauche (falls vor-
handen) des Gerats so, dass
sie keine Stolpergefahr dar-
stellen.

Das Eindringen von Feuchtig-
keit und FlUssigkeit in strom-
fuhrende Teile oder in das
Netzkabel kann einen Kurz-
schluss verursachen. Verwen-
den Sie das Gerat daher nicht
in feuchten Umgebungen oder
in Bereichen, in denen Wasser
spritzen kann (z.B. Garage,
Waschkuche usw.). Wenn der
Klhlschrank nass geworden

ist, ziehen Sie den Stecker und
wenden Sie sich an einen au-
torisierten Kundendienst.

» Schlief3en Sie lhren Kuhl-
schrank niemals an Energie-
spargerate an. Solche Syste-
me sind schadlich fur das Ge-
rat.

ALG Betriebssicherheit

* Verwenden Sie niemals chemi-
sche Losungsmittel fur das
Gerat. Diese Stoffe bergen ein
Explosionsrisiko.

Im Falle eines Defekts ziehen

Sie den Stecker aus der Steck-

dose und nehmen Sie das Ge-

rat nicht in Betrieb, bis es von
einem autorisierten Kunden-
dienst repariert wurde. Es be-
steht die Gefahr eines Strom-
schlags.

Stellen Sie keine Flammen-

quelle (z.B. Kerzen, Zigaretten

usw.) auf das Gerat oder in
dessen Nahe.

+ Steigen Sie nicht auf das Ge-
rat. Sturz- und Verletzungsge-
fahr!

» Beschadigen Sie die Leitungen
des Kuhlsystems nicht mit
scharfen und stechenden
Werkzeugen. Das Kaltemittel,
das beim Durchstechen der
Gasrohre, der Rohrverlange-
rungen oder der oberen Ober-
flachenbeschichtungen austritt,
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kann zu Hautreizungen und
Verletzungen der Augen flh-
ren.

Stellen Sie keine elektrischen
Gerate im Inneren des Kuhl-/
Gefrierschrankes auf und be-
treiben Sie sie nicht, es sei
denn, dies wird vom Hersteller
empfohlen.

Klemmen Sie keine Teile lhrer
Hande oder lhres Korpers in
die beweglichen Teile im Inne-
ren des Gerats ein. Achten Sie
darauf, dass lhre Finger nicht
zwischen Kuhlschrank und Tur
eingeklemmt werden. Seien
Sie vorsichtig beim Offnen und
Schlief3en der Tur, wenn Kin-
der in der Nahe sind.

Nehmen Sie Eis, Eiswurfel
oder gefrorene Lebensmittel
nicht sofort in den Mund, wenn
Sie sie aus dem Gefrier-
schrank nehmen. Frostbeulen-
risiko!

Berthren Sie die Innenwande,
die Metallteile des Gefrier-
schrankes oder die im Gefrier-
schrank aufbewahrten Lebens-
mittel nicht mit nassen Han-
den. Frostbeulenrisiko!

Stellen Sie keine Getrankedo-
sen oder Dosen und Flaschen,
die Flussigkeiten enthalten, die
gefrieren kdonnen, in das Ge-
frierfach. Dosen oder Flaschen
konnen explodieren. Verlet-
zungsgefahr und Gefahr von
Sachschaden!

* Verwenden oder lagern Sie
keine temperaturempfindlichen
Materialien wie brennbare
Sprays, brennbare Gegenstan-
de, Trockeneis oder andere
chemische Stoffe in der Nahe
des Kuhlschranks. Brand- und
Explosionsgefahr!

Bewahren Sie keine explosi-
ven Materialien wie Spraydo-
sen mit brennbaren Stoffen im
Inneren des Gerats auf.
Stellen Sie Dosen, die Flussig-
keiten enthalten, nicht im offe-
nen Zustand auf das Produkt.
Wenn Wasser auf ein elektri-
sches Teil spritzt, besteht die
Gefahr eines elektrischen
Schlags oder eines Brands.
Dieses Produkt ist nicht fur die
Lagerung und Kuhlung von
Arzneimitteln, Blutplasma, La-
borpraparaten oder ahnlichen
Materialien und Produkten vor-
gesehen, die unter die Medi-
zinprodukte-Richtlinie fallen.

* Wenn das Produkt nicht be-
stimmungsgemal’ verwendet
wird, kann es zu einer Bescha-
digung oder Beeintrachtigung
der darin aufbewahrten Pro-
dukte kommen.

Wenn |hr Kihlschrank mit
blauem Licht ausgestattet ist,
durfen Sie nicht mit optischen
Geraten in dieses Licht bli-
cken. Schauen Sie nicht Uber
einen langeren Zeitraum direkt
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in das UV-LED-Licht. Ultravio-
lette Strahlen kdnnen die Au-
gen Uberanstrengen.

Beflllen Sie das Produkt nicht
mit mehr Lebensmitteln als es
aufnehmen kann. Es kann zu
Verletzungen oder Schaden
kommen, wenn der Inhalt des
Kuhlschranks beim Offnen der
Tur herunterfallt. Ahnliche Pro-
bleme kdénnen auch auftreten,
wenn ein Gegenstand auf das
Gerat gestellt wird.
Vergewissern Sie sich, dass
Sie jegliches Eis oder Wasser,
das auf den Boden gefallen
sein konnte, entfernt haben,
um Verletzungen zu vermei-
den.

Andern Sie die Position der
Ablagen/Flaschenablagen an
der Tur lhres Kuhlschranks
nur, wenn die Ablagen leer
sind. Es besteht Verletzungs-
gefahr!

Stellen Sie keine Gegenstande
auf das Produkt, die herunter-
fallen/umkippen kénnen. Diese
Gegenstande konnen beim
Offnen oder SchlieRen der Tir
herunterfallen und Verletzun-
gen und/oder Sachschaden
verursachen.

Schlagen Sie nicht auf Glasfla-
chen und Uben Sie keinen
ubermafigen Druck darauf
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aus. Zerbrochenes Glas kann
zu Verletzungen und/oder
Sachschaden fuhren.

Das Kuhlsystem in lhrem Pro-
dukt enthalt das Kaltemittel
R600a. Der im Produkt ver-
wendete Kaltemitteltyp ist auf
dem Typenschild angegeben.
Das Gas ist entflammbar. Ach-
ten Sie deshalb beim Betrieb
des Produkts darauf, dass das
Kuhlsystem und die Leitungen
nicht beschadigt werden. Im
Falle einer Beschadigung der
Rohre;

. BerlUihren Sie nicht das Pro-

dukt oder das Netzkabel.
Halten Sie das Gerat von po-
tenziellen Feuerquellen fern,
die das Gerat in Brand set-
zen konnten.

Bellften Sie den Bereich, in
dem das Gerat aufgestellt ist.
Verwenden Sie keinen Venti-
lator.

Wenden Sie sich an den au-
torisierten Kundendienst.
Wenn das Gerat beschadigt
ist und Sie ein Gasleck fest-
stellen, halten Sie sich bitte
vom Gas fern. Gas kann Er-
frierungen verursachen,
wenn es mit lhrer Haut in
Kontakt kommt.



1.7 Sicherheit bei der

A Lagerung von Le-
bensmitteln

Bitte beachten Sie die folgenden
Warnhinweise, um den Verderb
von Lebensmitteln zu vermei-
den:

* Wenn Sie die Turen langere
Zeit offen stehen lassen, kann
die Temperatur im Inneren des
Gerats ansteigen.

* Reinigen Sie regelmaliig die
zuganglichen Abflusssysteme,
die mit den Lebensmitteln in
Beruhrung kommen.

* Reinigen Sie Wassertanks, die
48 Stunden lang nicht benutzt
wurden, und Wasserversor-
gungssysteme, die mehr als 5
Tage lang nicht benutzt wur-
den.

 Lagern Sie rohe Fleisch- und
Fischprodukte in geeigneten
Fachern innerhalb des Pro-
dukts. So tropft es nicht auf
andere Lebensmittel und
kommt nicht mit ihnen in Be-
rihrung.

» Zwei-Sterne-Gefrierfacher wer-
den fur die Lagerung von vor-
geflllten Lebensmitteln, die
Herstellung und Lagerung von
Eis und Speiseeis verwendet.

* Ein-, Zwei- und Drei-Sterne-
Facher sind nicht zum Einfrie-
ren frischer Lebensmittel ge-
eignet.

* Wenn das Gefrierschrank lan-
gere Zeit nicht benutzt wurde,
schalten Sie es aus, tauen Sie
es ab, reinigen und trocknen
Sie es, um das Gehause des
Gerats zu schutzen.

ALB Wartungs- und Rei-
nigungssicherheit

» Ziehen Sie den Netzstecker
des Kuhlschranks, bevor Sie
ihn reinigen oder Wartungsar-
beiten durchflihren.

» Ziehen Sie nicht am Turgriff,
wenn Sie das Gerat zu Reini-
gungszwecken bewegen mus-
sen. Ein zu starkes Ziehen am
Griff kann zu Verletzungen
fuhren.

» Halten Sie |lhre Hande usw.
nicht unter den Kuhlschrank.
Es kann zu einem Einklemmen
kommen oder scharfe Kanten
konnen Verletzungen verursa-
chen.

* Reinigen Sie das Gerat nicht,
indem Sie Wasser auf das Ge-
rat und in das Innere des Ge-
rats sprihen oder gielden. Es
besteht Stromschlag- und
Brandgefahr.

* Verwenden Sie zum Reinigen
des Produkts keine scharfen
und scheuernden Werkzeuge
oder Haushaltsreiniger,
Waschmittel, Gas, Benzin,
Verdunner, Alkohol, Lacke und
ahnliche Substanzen. Verwen-
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den Sie nur Reinigungs- und
Pflegemittel, die fur die Le-
bensmittel im Inneren des Ge-
rats unschadlich sind.

* Verwenden Sie zur Reinigung
des Gerats und zum Auftauen
des Eises im Inneren niemals
Dampf oder dampfhaltige Rei-
nigungsmittel. Dampf kommt
mit den stromflihrenden Teilen
lhres Kihlschranks in Berlh-
rung und kann einen Kurz-
schluss oder Stromschlag ver-
ursachen.

2 Umwelthinweise

* Achten Sie darauf, dass Was-
ser nicht in die Nahe der LUf-
tungsoffnungen, der elektroni-
schen Schaltkreise oder der
Beleuchtung des Gerats ge-
langt.

* Verwenden Sie ein sauberes,
trockenes Tuch, um Staub
oder Fremdkdrper an den
Steckerspitzen abzuwischen.
Verwenden Sie kein nasses
oder feuchtes Tuch, um den
Stecker zu reinigen. Andern-
falls besteht die Gefahr eines
Brands oder Stromschlags.

2.1 Informationen zur Entsorgung:

Einhaltung der EEAG-Richtlinie und Ent-
sorgung des Altgerats:

sorgung gebrauchter Gerate tragt dazu bei,
mogliche negative Folgen fir die Umwelt
und die menschliche Gesundheit zu ver-
meiden.

Dieses Produkt entspricht der

EEAG-Richtlinie (2012/19/EU).

Dieses Produkt tragt das Klas-

sifizierungssymbol fur Elektro-

und Elektronik-Altgerate (EE-
N /G)

Dieses Symbol gibt an, dass
dieses Produkt am Ende seiner Lebens-
dauer nicht zusammen mit dem normalen
Hausmdill entsorgt werden darf. Das ge-
brauchte Gerat muss zur Wiederverwer-
tung von elektrischen und elektronischen
Geraten an die offizielle Sammelstelle zu-
rickgegeben werden. Um diese Sammel-
systeme zu finden, wenden Sie sich bitte
an lhre ortlichen Behorden oder Handler,
bei denen das Produkt gekauft wurde. Je-
des Haushalt spielt eine wichtige Rolle bei
der Rickgewinnung und dem Recycling
von Altgeraten. Eine ordnungsgemafe Ent-

Einhaltung der RoHS-Richtlinie:

Das von lhnen gekaufte Gerat entspricht
der RoHS-Richtlinie der EU (2011/65/EU).
Es enthalt keinerlei Materialien, die gemaf
der Richtlinie als schadlich oder verboten
gelten.

Information zur Verpackung
@ Das Verpackungsmaterial fir die-
ses Erzeugnis wurde aus Recy-

clingstoffen geman unseren natio-
nalen Umweltschutzvorschriften
hergestellt. Entsorgen Sie das Ver-
packungsmaterial nicht mit dem
Hausmdll oder anderen Abfallen.
Bringen Sie es zu einer von den
ortlichen Behdrden eingerichteten
Sammelstelle flur Verpackungsma-

terial.
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3 Ihr Kiihlschrank
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* Verstellbare Tirregale
* Flaschenablage

* Gefrierfach

* Kuhllagerschublade

* Verstellbare Regale

* Lufter
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*Optional: Die Abbildungen in dieser Be-
dienungsanleitung sind schematisch und
stimmen maglicherweise nicht genau mit

4 Installation

— it 3
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* Verstellbare Vorderfiilte
* Eisbehalter

8 * Gemusefach
10 * Faltbarer Weinbehalter
12 * Beleuchtungslampe

[N SN \V)

lhrem Produkt Gberein. Wenn lhr Produkt
nicht die relevanten Teile enthalt, beziehen
sich die Informationen auf andere Modelle.

Lesen Sie zuerst den Abschnitt ,Si-
A cherheitshinweise"!

4.1 Richtiger Ort fiir die Installation

Wenden Sie sich fiir die Montage des Ge-
rats an den autorisierten Kundendienst. Um
das Gerat fir die Installation vorzubereiten,
lesen Sie die Informationen in der Bedie-
nungsanleitung und stellen Sie sicher, dass
die Strom- und Wasserleitungen den Anfor-

derungen entsprechen. Wenn dies nicht
der Fall ist, wenden Sie sich an einen Elek-
triker und einen Monteur, um die Versor-
gungsleitungen entsprechend zu installie-
ren.

WARNUNG:
Der Hersteller haftet nicht fiir alle
Schaden, die entstehen, wenn die-
se Arbeiten von nicht dazu befug-

ten Personen aufgefuihrt werden.
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WARNUNG:
Wahrend der Aufstellung muss der
Geratenetzstecker gezogen sein.
Andernfalls besteht ein ernsthaftes
Risiko fir schwere Verletzungen
mit Todesfolge.

4.2 Elektrischer Anschluss

Verwenden Sie fur den Anschluss

an des Stromnetz keine Verlange-

rungskabel oder Mehrfachsteckdo-
sen.

WARNUNG:

Sollte die Eingangso6ffnung am Auf-
stellungsort zu schmal fiir das Ge-
rat sein, bauen Sie die Geratetir ab
und drehen Sie das Gerat auf die
Seite. Wenden Sie sich an den zu-
standigen Kundendienst, wenn sich
das Problem so nicht I6sen lasst.

Ein beschadigtes Kabel darf nur
A vom autorisierten Kundendienst
ausgetauscht werden.

Stellen Sie das Gerat auf eine ebene Fla-
che, um Vibrationen zu vermeiden.
Stellen Sie das Produkt mindestens 30
cm von Heizung, Herd und ahnlichen
Warmequellen und mindestens 5 cm von
Elektrotfen entfernt auf.

Setzen Sie das Produkt keinem direkten
Sonnenlicht aus und bewahren Sie es
nicht in feuchten Umgebungen auf.

Ihr Produkt bendétigt eine ausreichende
Luftzirkulation, um effizient zu funktionie-
ren. Wenn das Produkt in eine Nische
gestellt wird, denken Sie daran, mindes-
tens 5 cm Abstand zwischen dem Pro-
dukt und der Decke, der Rickwand und
den Seitenwanden zu lassen.

Prifen Sie, ob die Rickwand-Abstands-
schutzkomponente an ihrem Standort
vorhanden ist (falls mit dem Produkt ge-
liefert).

Wenn die Komponente nicht verfligbar ist
oder verloren geht oder heruntergefallen
ist, positionieren Sie das Produkt so,
dass zwischen der Riickseite des Pro-
dukts und der Wand des Raums mindes-
tens 5 cm Abstand verbleiben. Der Frei-
raum an der Rickseite ist wichtig fur den
effizienten Betrieb des Produkts.

Wenn Sie zwei Kihlschranke ne-
beneinander aufstellen, missen
Sie einen Mindestabstand von we-

nigstens 4 cm zwischen beiden Ge-
raten einhalten.

» Unser Unternehmen Ubernimmt keine
Haftung fur alle Schaden aufgrund einer
Nutzung ohne Erdung oder eines Stro-
manschlusses, der nicht den 6rtlichen
Vorschriften gentigt.

» Das Netzkabel muss nach der Aufstel-
lung gut zuganglich sein.

» Verwenden Sie keinen Mehrfachstecker
mit oder ohne Verlangerungskabel zwi-
schen der Steckdose und dem Kiihl-
schrank.

4.3 Einstellen der FiiRe

Wenn sich das Gerat nicht im Gleichge-
wicht befindet, stellen Sie die vorderen ver-
stellbaren Fiif3e ein, indem Sie sie nach
rechts oder links drehen.

| |

" W

4.4 Warnung vor heiBer Oberfla-
che!
Die Seitenwande lhres Produkts sind mit

Kulhlerrohren ausgestattet, um das Kihl-
system zu verbessern. Hochdruckflissig-
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keit kann durch diese Oberflachen flieRen
und heiRe Oberflachen an den Seitenwan-

5 Vorbereitung

den verursachen. Dies ist normal und erfor-
dert keine Wartung. Seien Sie vorsichtig,
wenn Sie diese Bereiche kontaktieren.

Lesen Sie zuerst den Abschnitt ,Si-
A cherheitshinweise"!

5.1 Was man zum Energiesparen
tun kann

Der Anschluss des Produkts an
elektronische Energiesparsysteme
ist schadlich, da er das Produkt be-

schadigen kann.

» Dieses Kihlgerat ist nicht fur die Verwen-
dung als Einbaugerat vorgesehen

» Lassen Sie die Kihlschranktir nicht tiber
langere Zeit hinweg offen.

 Stellen Sie keine heiflten Speisen oder
Getranke in den Kihlschrank.

« Uberfiillen Sie den Kiihlschrank nicht. Ein
Blockieren der inneren Luftzirkulation
verringert die Kuhlleistung.

* Um die maximale Menge an Lebensmit-
teln in das Gefrierfach lhres Kuhl-
schranks zu laden, sollten die oberen
Schubladen herausgenommen und die
Lebensmittel auf die Draht-/Glasbdden
gelegt werden. Die Angaben zum Netto-
volumen und zum Energieverbrauch, die
auf dem Energieetikett lhres Kihl-
schranks angegeben sind, wurden getes-
tet, indem die oberen Schubladen in der
Kuhlabteilung und der Eiskubel, der leicht
von Hand herausgenommen werden
kann, herausgenommen wurden.

» Es wird dringend empfohlen, bei der
Lagerung die untere Schublade zu ver-
wenden.

» Abhangig von den Eigenschaften des je-
weiligen Modells kann das Auftauen von
Tiefklhlware im Frischefach Energie spa-
ren und die Qualitat der auftauenden Le-
bensmittel bewahren.

* Achten Sie darauf, dass die Lebensmittel
nicht mit dem unten beschriebenen Tem-
peratursensor des Frischefachs in Berlh-
rung kommen.

%
o

» Wenn sie mit dem Sensor in Berlihrung
kommen, kann der Energieverbrauch des
Gerats steigen.

» Lebensmittel sind in den Schubladen im
Kuhlfach aufzubewahren, um Energie zu
sparen und Lebensmittel unter besseren
Bedingungen zu schitzen.

 Lebensmittelverpackungen dirfen nicht
in direktem Kontakt mit dem Temperatur-
sensor im Gefrierfach stehen.

5.2 Erste Verwendung

Bevor Sie den Kihlschrank das erste Mal

verwenden, achten Sie darauf, alle Vorbe-

reitungen gemaf dieser Bedienungsanlei-
tung, insbesondere wie in den Abschnitten

»Wichtige Hinweise zur Sicherheit und zum

Umweltschutz® und ,Aufstellung” beschrie-

ben, durchzuflihren.

» Lassen Sie das leere Gerat mindesten 6
lang laufen und 6ffnen Sie dabei nicht
Tar, sofern es nicht absolut notwendig
sein sollte.

» Die Temperaturanderung, die durch das
Offnen und SchlieRen der Tir wahrend
der Verwendung des Produkts verursacht
wird, kann normalerweise zu Kondens-
wasserbildung flhren, die auf Tur-/Kor-
pusregalen und Glaswaren in das Pro-
dukt gestellt werden.
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Wenn der Kompressor sich ein-

@ schaltet, ist ein Gerdusch zu horen.
Es ist normal, dass das Produkt
Gerausche macht, auch wenn der
Kompressor nicht 1auft, da im Kihl-
system Flussigkeit und Gas kompri-
miert werden kdnnen.

Es ist normal, dass die vorderen
@ Rander des Kihlschranks warm
sind. Diese sind so gestaltet, dass

sie erwarmen, um Kondensation zu
vermeiden.

Bei einigen Modellen schaltet sich
@ die Anzeigetafel 1 Minuten nach

dem Schlief3en der Tur automatisch

aus. Sie wird wieder aktiviert, wenn

die Tur offen ist oder eine beliebige
Taste gedruckt wird.

6 Produktbedienung

5.3 Klimaklasse und Definitionen

Bitte beachten Sie die Klimaklasse auf dem
Typenschild Ihres Gerats. Je nach Klima-
klasse ist eine der folgenden Informationen
auf Ihr Gerat anwendbar.

SN: Langfristig gemaRigtes Klima: Die-
ses Kuhlgerat ist fur den Einsatz bei Um-
gebungstemperaturen zwischen 10 °C
und 32 °C ausgelegt.

N: GemalRigtes Klima: Dieses Kiihlgerat
ist fur den Einsatz bei Umgebungstempe-
raturen zwischen 16°C und 32 °C ausge-
legt.

ST: Subtropisches Klima: Dieses Kuhlge-
rat ist fur den Einsatz bei Umgebung-
stemperaturen zwischen 16°C und 38°C
ausgelegt.

T: Tropisches Klima: Dieses Kuhlgerat ist
fur den Einsatz bei Umgebungstempera-
turen zwischen 16°C und 43°C ausge-
legt.

Lesen Sie zuerst den Abschnitt ,Si-
A cherheitshinweise*!

» Verwenden Sie keine mechanischen
Werkzeuge oder andere Werkzeuge als
die Empfehlungen des Herstellers, um
den Auftauvorgang zu beschleunigen.

* Nutzen Sie Teile des Kiihlschranks, wie
z.B. die Tur oder die Schubladen nicht
als Unterstlitzung oder als Trittbrett. Dies
kann dazu fihren, dass das Produkt um-
kippt oder seine Komponenten bescha-
digt werden.

» Das Gerat darf nur zur Aufbewahrung
von Lebensmitteln verwendet werden.
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Schalten Sie das Wasserventil aus, wenn
Sie nicht zu Hause sind (z.B. im Urlaub)
und die Eismaschine oder den Wasser-
spender langere Zeit nicht benutzen. An-
dernfalls konnen Wasserlecks auftreten.

Pausieren des Programms

Wenn Sie das Gerat fur lAngere Zeit nicht
benutzen, ziehen Sie den Stecker aus
der Steckdose.

Entfernen Sie die Lebensmittel, um Geru-
che zu vermeiden.

Warten Sie, bis das Eis geschmolzen ist,
reinigen Sie den Innenraum und lassen
Sie ihn trocknen; lassen Sie die Tlren of-
fen, um eine Beschadigung der inneren
Kunststoffteile zu vermeiden.
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8.1 Bedienfeld des Gerats

Die Betriebstemperatur wird Uber den Tem-
peraturregler eingestellt.

Warm «—eo—e—e—e—e—» Cold
#f 1 2 3 4 5%

1=Niedrigste Kuhleinstellung (warmste Ein-
stellung)

4=Hdchste Kihleinstellung (kalteste Ein-
stellung)

Die durchschnittliche Temperatur im Inne-
ren des Kihlfachs sollte etwa +5°C betra-
gen.

Bitte wahlen Sie eine Einstellung, die der
gewunschten Temperatur entspricht.

Bitte beachten Sie, dass im Kuhlbereich
unterschiedliche Temperaturen herrschen
werden.

Die kalteste Zone befindet sich direkt Uber
dem Kihlfach.

Die Innentemperatur hangt auch von der
Umgebungstemperatur ab, davon, wie oft
die Tur gedffnet wird, und von der Menge
der im Kiihlschrank gelagerten Lebensmit-
tel.
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Haufiges Offnen der Tiir Iasst die Innen-
temperatur ansteigen.

Es wird daher empfohlen, die Tir so
schnell wie moglich wieder zu schlief3en,
nachdem sie aus irgendeinem Grund geoff-
net wurde.

8.2 Thermostat-Einstelltaste

Die Innentemperatur lhres Kihlschranks

andert sich aus den folgenden Griinden:

» Saisonale Temperaturen;

+ héaufiges Offnen der Tiir und lange offen
lassen;

» Einlegen von Lebensmitteln in den Kahl-
schrank, ohne zu warten, bis sie Raum-
temperatur erreicht haben;

8.3 Aufbewahrung von Lebensmitteln

Aufbewahrung von Lebensmitteln im

Kiihlfach

» Die Temperatur des Fachs steigt stark
an, wenn die Fachtur haufig gedffnet und
geschlossen wird und lange Zeit offen
bleibt; dies kann die Lebensdauer der Le-
bensmittel verkirzen und dazu fihren,
dass sie schlecht werden.

* Um Geruchs- und Geschmacksverande-
rungen zu vermeiden, sollten die Lebens-
mittel in geschlossenen Behaltern aufbe-
wahrt werden.

» Lagern Sie nicht zu viele Lebensmittel in
lhrem Kihlschrank. Um eine bessere und
gleichmafige Kihlung zu erreichen, le-
gen Sie die Lebensmittel getrennt von-
einander so ein, dass die kalte Luft durch
sie hindurchstromen kann.

» Sorgen Sie fiir Luftzirkulation, indem Sie
einen Zwischenraum zwischen den Le-
bensmitteln und der Innenwand lassen.
Wenn Sie die Lebensmittel an die Rlick-
wand lehnen, konnen sie einfrieren.

» Bringen Sie gekochte warme Speisen auf
Zimmertemperatur, bevor Sie sie in den
Kihlschrank stellen. Dann kénnen Sie
die lauwarmen Speisen in die unteren
Facher des Kiihlschranks stellen. Stellen
Sie die lauwarmen Speisen nicht in die
N&ahe von Lebensmitteln, die leicht ver-
derben kdnnen.

 Der Standort des Kuhlschranks im Raum
(z.B. Sonneneinstrahlung).

+ Sie kdnnen die aus diesen Grinden
schwankende Innentemperatur mit Hilfe
des Thermostats ausgleichen.

* Die Zahlen um die Thermostattaste zei-
gen die Kihlstufen an.

+ Liegt die Umgebungstemperatur liber 32
°C, drehen Sie die Thermostattaste auf
die hochste Stufe.

+ Liegt die Umgebungstemperatur unter 25
°C, drehen Sie die Thermostattaste in die
niedrigste Position.

im Kiihlfach

» Tauen Sie Ihre gefrorenen Lebensmittel
im Frischhaltefach auf. Auf diese Weise
koénnen Sie das Frischhaltefach durch die
Verwendung von Tiefkihlkost kihlen und
Energie sparen.

» Lagern Sie unreife Sudfruchte (Mango,

Melonen, Papaya, Banane, Ananas) im

Kuhlschrank, um den Reifeprozess zu

beschleunigen. Dies ist nicht empfeh-

lenswert, da sich dadurch die Lagerzeit
verkirzt.

Zwiebeln, Knoblauch, Ingwer und ande-

res Wurzelgemuse sollten Sie nicht im

Kihlschrank, sondern in einem dunklen

und kalten Raum aufbewahren.

* Wenn Sie feststellen, dass ein Lebens-
mittel im Kihlschrank verdorben ist, wer-
fen Sie es weg und reinigen Sie das Zu-
behdr, das mit dem Lebensmittel in Be-
rihrung gekommen ist.

» Um Speisen wie Suppen und Eintopfe,
die in groRen Toépfen gekocht werden,
schnell abzukihlen, kénnen Sie sie in ei-
genen flachen Behaltern in den Kiihl-
schrank stellen.

+ Stellen Sie unverpackte Lebensmittel
nicht in die Nahe von Eiern.

* Bewahren Sie Obst und Gemuse ge-
trennt auf und lagern Sie jede Sorte zu-
sammen (z.B. Apfel mit Apfeln, Karotten
mit Karotten).

DE /68



Nehmen Sie griines Gemise aus dem
Plastikbeutel und legen Sie es in den
Kihlschrank, nachdem Sie es in ein Pa-
piertuch oder ein Trockentuch eingewi-
ckelt haben. Wenn Sie diese Art von Le-
bensmitteln waschen, bevor Sie sie in
den Kihlschrank stellen, denken Sie dar-
an, sie zu trocknen.

Sie kdnnen sowohl eine feuchte Umge-
bung schaffen als auch fiir einen Luft-
strom sorgen, indem Sie Obst und Ge-

muse, die zum Austrocknen neigen, in
perforierten oder unverschlossenen
Plastiktlten aufbewahren.

Abgesehen von den Fallen, in denen in
der Umgebung extreme Bedingungen
herrschen, bleiben die Lebensmittel so-
wohl im Frischefach als auch im Gefrier-
fach langer frisch, wenn Sie lhr Produkt
(auf der Tabelle der empfohlenen Werte)
auf die angegebenen Werte einstellen.

Lagern Sie Lebensmittel je nach ihren Eigenschaften an verschiedenen Orten:

Essen

Platz

Eier

Tirregal

Molkereiprodukte (Butter, Kase)

Falls verfligbar, Null-Grad-Fach (fir Frihstlicksnah-
rung)

Obst, Gemiise und Griinzeug

Obst-/Gemusefach, Crisper oder

EverFresh+-Fach (sofern vorhanden)

Frisches Fleisch, Geflugel, Fisch, Wurst usw. Gekochte Le-
bensmittel

Falls verfugbar, Null-Grad-Fach (fiir Frihstlicksnah-
rung)

Servierfertige Lebensmittel, verpackte Produkte, Konserven
und eingelegte Lebensmittel

Obere Regale oder Tirregal

Getranke, Flaschen, Gewirze und Snacks

Turregal

Lagerung von Lebensmitteln im Gefrier-
fach

Sie kénnen die Schnellgefrierfunktion 4-6
Stunden vor dem Einfrieren aktivieren
und eine schnellere Abklihlung vorneh-
men.

Bringen Sie warme Speisen auf Raum-
temperatur, bevor Sie sie in das Gefrier-

Es ist nicht sicher, die wieder eingefrore-
nen frischen Lebensmittel nach dem Auf-
tauen ohne Kochen zu verzehren.
Bringen Sie beim Einfrieren frischer Le-
bensmittel diese nicht mit bereits gefrore-
nen Lebensmitteln in Kontakt. Andern-
falls werden die gefrorenen Lebensmittel
aufgetaut.

fach legen.
» Lebensmittel, die eingefroren werden sol-
len, missen entsprechend der zu verzeh-

Aufbewahrung der Lebensmittel, die
tiefgekiihlt verkauft werden
» Befolgen Sie stets die Anweisungen des

renden Grofe in Portionen aufgeteilt und
in separaten Verpackungen eingefroren
werden.

» Es wird empfohlen, die Lebensmittel zu
verpacken, bevor sie in den Gefrier-
schrank gelegt werden.

* Um zu verhindern, dass die Lagerzeit ab-
lauft, schreiben Sie das Einfrierdatum,
die Uhrzeit und den Namen des Produkts
auf die Verpackung, entsprechend der
Lagerzeit der verschiedenen Lebensmit-
tel.

» Verbrauchen Sie die aufgetauten Le-
bensmittel schnell. Aufgetaute Lebens-
mittel kdnnen nicht wieder eingefroren
werden, es sei denn, sie werden gekocht.

Herstellers in Bezug auf die Zeit, in der
Sie Ihre Lebensmittel aufbewahren mus-
sen. Uberschreiten Sie nicht die in diesen
Anweisungen angegebene Zeit!

Um die Qualitat der Lebensmittel zu
schiitzen, sollten Sie die Zeitspanne zwi-
schen Kauf und Lagerung so kurz wie
mdglich halten.

Kaufen Sie Tiefkiihlkost, die bei -18 °C
oder niedrigeren Temperaturen gelagert
wird.

Vermeiden Sie den Kauf von Lebensmit-
teln, deren Verpackungen mit Eis usw.
bedeckt sind. Dies bedeutet, dass das
Produkt teilweise aufgetaut und wieder
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eingefroren werden konnte. Die Tempe-
ratur wirkt sich auf die Qualitat der Le-
bensmittel aus.

+ Uberschreiten Sie nicht die vom Lebens-
mittelhersteller empfohlene Lagerzeit.
Nehmen Sie nur so viele Lebensmittel
aus dem Gefrierschrank, wie Sie bendti-
gen.

» Abgesehen von den Féllen, in denen in
der Umgebung extreme Bedingungen
herrschen, bleiben die Lebensmittel so-
wohl im Frischefach als auch im Gefrier-
fach langer frisch, wenn Sie lhr Produkt
(auf der Tabelle der empfohlenen Werte)
auf die angegebenen Werte einstellen.

» Wenn das Frischhaltefach auf eine nied-
rigere Temperatur eingestellt ist, kann fri-
sches Obst und GemiUse teilweise gefro-
ren sein.

Gefrierschrank Details

Gemal den IEC 62552-Standards muss
das Gefrierschrank tber eine Kapazitat
zum Einfrieren von 4,5 kg an Lebensmitteln
bei Temperaturen von -18°C oder niedriger
von 25°C in 24 Stunden pro jeweils 100 Li-
ter an Gefrierfachvolumen verfligen.
Lebensmittel kdnnen Uber eine langere Zeit
hinweg nur bei Temperaturen von weniger
als -18°C gelagert werden.

Sie kénnen die Lebensmittel tber Monate
frisch halten (im Tiefkihler bei Temperatu-
ren von oder niedriger als -18°C Grad).

Die einzufrierenden Lebensmittel durfen
nicht mit bereits tiefgekuhlten Produkten in
Beruhrung kommen, um ein teilweises Auf-
tauen zu verhindern.

Blanchieren Sie das Gemuse und gie3en
Sie das Wasser ab, um die Lagerzeit bei
Tiefkuihlung zu verlangern. Legen Sie das
Gefriergut nach dem AbgielRen in luftdichte
Verpackungen und dann in das Gefrier-
schrank. Bananen, Tomaten. Salat, Selle-
rie, gekochte Eier, Kartoffeln und vergleich-
bare Lebensmittel dirfen nicht eingepackt
werden. Wenn diese Lebensmittel eingefro-
ren werden, werden nur der Nahrwert und
die Verzehreigenschaften beeintrachtigt.
Eine Verrottung, die die menschliche Ge-
sundheit bedroht, kommt nicht in Frage.

Platzierung der Lebensmittel

Regale im Gefrierfach:Verschiedene Tief-
kiihlkost wie Fleisch, Fisch, Eiscreme, Ge-
mise usw.

Regale im Kiihifach:Lebensmittel in Top-
fen, Behaltern mit Deckeln und Verschluss-
kappen, sowie Eier (geschlossenen Gefa-
3en)

Kiihlfachtiirregale:Kleine und verpackte
Lebensmittel oder Getranke
Gemiisefach:Gemise und Obst

Fach fiir frische Lebensmittel:Feinkost-
produkte (Brotaufstriche, Fleischprodukte
fur den raschen Verbrauch)

8.4 Gemiisefach

Das Gemiusefach im Kiihlschrank halt das
Gemlse frisch, indem ihre Feuchtigkeit er-
halten bleibt. Fir diesen Zweck ist die Zir-
kulation der Kaltluft im Gemusefach intensi-
ver. Lagern Sie Obst oder Gemdse in die-
sem Fach. Lagern griinblattriges Gemuse
getrennt von Friichten, um deren Leben zu
verlangern.

8.5 Kiihlraum fiir Molkereiprodukte

Kiihllagerschublade

Die Kiihlschublade kann im Kiihlfach niedri-
gere Temperaturen erreichen. Verwenden
Sie diese Schublade fiir Feinkostprodukte
(Salami, Wurst usw.) und Milchprodukte,
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die kaltere Lagerbedingungen erfordern,
oder fiir Fleisch, Hahnchen oder Fisch, die
schnell verzehrt werden sollen. Es ist nicht
geeignet, Obst und Gemuse in dieser
Schublade aufzubewahren.

8.6 Umkehren der Tiir6ffnungssei-
te

Die Turéffnungsseite lhres Kuhlschranks
kann je nach Aufstellort umgedreht werden.
Wenn Sie dies bendtigen, sollten Sie unbe-
dingt den nachsten autorisierten Service
anrufen.

9 Wartung und Reinigung

8.7 Alarm bei offener Tiir

Ein Signalton ertont, wenn die Geratetur fur
langer als 1 Minute gedffnet ist. Der akusti-
sche Alarm stoppt, wenn Sie die Schrank-
tur schlieBen oder eine beliebige Taste auf
dem Display drticken (falls vorhanden).

8.8 Auswechseln der Beleuch-
tungslampe

Rufen Sie den autorisierten Kundendienst
an, wenn die Glihbirne/LED fir die Be-
leuchtung lhres Kuhlschranks ausgetauscht
werden soll.

Die in diesem Gerat verwendeten Lampen
koénnen nicht fir die Hausbeleuchtung ver-
wendet werden. Die beabsichtigte Verwen-
dung dieser Lampe soll dem Benutzer hel-
fen, Lebensmittel sicher und bequem in
den Kiihl- / Gefrierschrank zu stellen.

WARNUNG:
Lesen Sie zuerst den Abschnitt ,Si-
cherheitshinweise"!

WARNUNG:
Ziehen Sie den Netzstecker bevor
Sie das Kuhlschrank reinigen.

* Verwenden Sie zum Reinigen des Pro-
dukts keine scharfen oder scheuernden
Werkzeuge. Verwenden Sie keine Mate-
rialien wie Haushaltsreiniger, Seifen, Rei-
nigungsmittel, Gas, Benzin, Verdlinner,
Alkohol, Wachs usw.

» Der Staub muss mindestens einmal im
Jahr vom Liftungsgitter auf der Riicksei-
te des Produkts entfernt werden (ohne
die Abdeckung zu 6ffnen). Reinigen Sie
das Produkt nur mit einem trockenen
Tuch.

» Achten Sie darauf, dass die Abdeckung
der Lampen und sonstige Elektroteile
nicht mit Wasser in Kontakt kommen.

» Reinigen Sie die Tur nur mit einem
feuchten Tuch. Entfernen Sie den ge-
samten Inhalt, um die Tlr- und Gehause-
regale zu entfernen. Entfernen Sie die
Tlrregale, indem Sie sie nach oben he-
ben. Reinigen Sie die Tureinsatze griind-

lich und setzen Sie sie sodann wieder
ein, indem Sie diesen nach unten gleiten
lassen.

» Verwenden Sie kein chlorhaltiges Was-
ser bzw. chlorhaltige Reinigungsmittel
zur Reinigung der AuRenflachen und
chrombeschichteten Teile des Gerats.
Chlor I&sst metallische Oberflachen ros-
ten.

» Verwenden Sie keine scharfen und abra-

siven Werkzeuge, Seife, Reinigungsmit-

tel, Reinigungsmittel, Gas, Benzin, Lacke
und ahnliche Substanzen, um eine Ver-
formung des Kunststoffteils und das Ent-
fernen von Drucken auf dem Teil zu ver-
hindern. Verwenden Sie zum Reinigen
warmes Wasser und ein weiches Tuch
und trocknen Sie es anschlielRend ab.

Bei Produkten ohne Frostschutzfunktion

kénnen Wassertropfen und Eisbildung

bis zu einer Fingerdicke an der Ruick-
wand des Gefrierfachs auftreten. Nicht
reinigen und niemals Ole oder &hnliche

Materialien auftragen.

* Verwenden Sie ein leicht angefeuchtetes
Mikrofasertuch, um die AuBenflache des
Produkts zu reinigen. Schwamme und
andere Arten von Reinigungskleidung
kénnen Kratzer verursachen.

DE /71



* Um alle entfernbaren Komponenten wah-
rend der Reinigung der Innenflache des
Produkts zu reinigen, waschen Sie diese
Komponenten mit einer milden Losung
aus Seife, Wasser und Karbonat. Griind-
lich waschen und trocknen. Kontakt von
Wasser mit Beleuchtungskomponenten
und dem Bedienfeld verhindern.

VORSICHT:
Verwenden Sie auf keiner Innenfla-
che Essig, Reinigungsalkohol oder
andere Reinigungsmittel auf Alko-

holbasis.

AuBenflachen aus Edelstahl

Verwenden Sie ein nicht scheuerndes Rei-
nigungsmittel aus rostfreiem Stahl und tra-
gen Sie es mit einem weichen, fusselfreien
Tuch auf. Wischen Sie zum Polieren die
Oberflache vorsichtig mit einem mit Wasser
angefeuchteten Mikrofasertuch ab und ver-
wenden Sie eine trockene Poliergamse.
Folgen Sie immer den Adern des Edel-
stahls.

10 Fehlerbehebung

Geriiche verhindern

Das Gerat wurde ohne die Verwendung

von Geruch erzeugenden Materialien her-

gestellt. Jedoch kann die unsachgemafle

Lagerung von Lebensmitteln wie auch eine

unzureichende Reinigung der Innenrdume

zur Entstehung von Gerlchen fiihren.

* Um dies zu vermeiden, sollten Sie den
Innenraum mit kohlensaurehaltigem
Wasser alle vierzehn Tage reinigen.

» Bewahren Sie die Lebensmittel in versie-
gelten Behaltern auf, da Mikroorganis-
men, die von Lebensmitteln in nicht ver-
siegelten Behaltern stammen, einen
schlechten Geruch verursachen.

* Bewahren Sie keine verdorbenen Le-
bensmittel bzw. solche mit abgelaufenem
Haltbarkeitsdatum im Kuhlschrank auf.

Schutz der Kunststoffoberflachen

Auf Kunststoffoberflachen ausgelaufenes

Ol kann diese beschadigen. Reinigen Sie

daher solche Verschmutzungen unverztg-
lich.

Prifen Sie diese Liste, bevor Sie sich an
den Kundendienst wenden. So sparen Sie
Zeit und Geld. Diese Liste enthalt haufige
Beanstandungen, die nicht auf Verarbei-
tungs- oder Materialfehler zurlickzufiihren
sind. Bestimmte hier aufgefiihrte Merkmale
treffen moglicherweise nicht auf lhr Produkt
Zu.

Der Kiihischrank funktioniert nicht.

» Der Netzstecker ist nicht vollstandig ein-
gesteckt. >>> Stecken Sie den Stecker
vollstandig in die Steckdose.

 Die Sicherung in der Steckdose, die das
Produkt mit Strom versorgt, oder die
Hauptsicherung ist durchgebrannt. >>>
Prifen Sie die Sicherung.

Kondenswasser an der Seitenwand des
Kiihifachs (MULTI ZONE, COOL CON-
TROL und FLEXI ZONE).

 Die Tur wird zu haufig gedffnet. >>> Ach-
ten Sie darauf, die Tur des Gerats nicht
zu haufig zu 6ffnen.

» Die Umgebung ist zu feucht. >>> Stellen

Sie das Gerat nicht in feuchten Umge-

bungen auf.

Flussigkeitshaltige Lebensmittel werden

in unverschlossenen Behaltern aufbe-

wahrt. >>> Bewahren Sie die Lebensmit-
tel, die Flussigkeiten enthalten, in versie-
gelten Behaltern auf.

» Die Tur des Gerats steht offen. >>> Las-
sen Sie die Tur des Gerats nicht fiir lan-
gere Zeit offen.

» Der Thermostat ist auf eine sehr kuhle
Temperatur eingestellt. >>> Stellen Sie
den Thermostat auf eine angemessene
Temperatur ein.
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Der Kompressor funktioniert nicht.

» Bei einem plétzlichen Stromausfall oder
wenn der Netzstecker gezogen und wie-
der eingesteckt wird, ist der Gasdruck im
Kihlsystem des Gerats nicht ausgegli-
chen, wodurch die thermische Sicherung
des Kompressors ausgeldst wird. Das
Gerat schaltet sich nach etwa 6 Minuten
wieder ein. Wenn das Gerat nach diesem
Zeitraum nicht wieder anlauft, wenden
Sie sich an den Kundendienst.

» Die Abtauung ist aktiv. >>> Dies ist nor-
mal fir ein vollautomatisches Abtauungs-
produkt. Die Abtauung wird regelmafig
durchgefihrt.

» Das Gerat ist nicht eingesteckt. >>> Ver-
gewissern Sie sich, dass das Netzkabel
eingesteckt ist.

» Die Temperatur ist falsch eingestellt. >>>
Wahlen Sie die richtige Temperaturein-
stellung.

» Der Strom ist ausgefallen. >>> Das Gerat
arbeitet normal weiter, sobald die Strom-
versorgung wiederhergestellt ist.

Das Betriebsgerausch des Kiihl-
schranks nimmt wahrend des Betriebs
zu.

» Die Betriebsleistung des Gerats kann je
nach den Schwankungen der Umge-
bungstemperatur variieren. Dies ist nor-
mal und stellt keine Fehlfunktion dar.

Der Kiihlschrank lauft zu oft oder zu lan-

ge.

» Das neue Gerat ist moglicherweise gro-
Rer als das vorherige. GréRere Produkte
sind langer in Betrieb.

» Die Raumtemperatur ist moglicherweise
zu hoch. >>> Das Gerat lauft normaler-
weise Uber langere Zeit bei héherer
Raumtemperatur.

» Das Gerat wurde mdglicherweise vor kur-
zem eingesteckt oder es wurde ein neu-
es Lebensmittel hineingelegt. >>> Das
Gerat braucht langer, um die eingestellte
Temperatur zu erreichen, wenn es kiirz-
lich eingesteckt wurde oder ein neues
Lebensmittel hineingelegt wurde. Das ist
normal.

» Moglicherweise wurden kirzlich groRe
Mengen heiller Lebensmittel in das Gerat
gelegt. >>> Legen Sie keine heil3en Le-
bensmittel in das Gerat.

+ Die Turen wurden haufig gedffnet oder
fur langere Zeit offen gehalten. >>> Die
warme Luft, die sich im Inneren bewegt,
l&sst das Gerét langer laufen. Offnen Sie
die Tlren nicht zu haufig.

* Die Tur des Gefrier- oder Kihlgerats ist
mdglicherweise angelehnt. >>> Verge-
wissern Sie sich, dass die Tlren vollstan-
dig geschlossen sind.

» Das Gerat ist moglicherweise auf eine zu
niedrige Temperatur eingestellt. >>>
Stellen Sie die Temperatur auf eine ho-
here Stufe und warten Sie, bis das Pro-
dukt die eingestellte Temperatur erreicht
hat.

» Die Turdichtung des Kuhl- oder Gefrier-
schranks ist moglicherweise verschmutzt,
abgenutzt, kaputt oder nicht richtig einge-
setzt. >>> Reinigen oder ersetzen Sie die
Dichtung. Eine beschadigte/gerissene
Turdichtung fihrt dazu, dass das Geréat
langer laufen muss, um die aktuelle Tem-
peratur zu halten.

Die Temperatur des Gefrierfachs ist sehr
niedrig, aber die Temperatur des Kiihl-
fachs ist ausreichend.

» Die Temperatur des Gefrierfachs ist auf
eine sehr niedrige Temperatur einge-
stellt. >>> Stellen Sie die Temperatur des
Gefrierfachs auf eine héhere Stufe und
prifen Sie erneut.

Die Temperatur im Kiihlfach ist sehr
niedrig, aber die Temperatur im Gefrier-
fach ist ausreichend.

» Die Temperatur des Kiihlfachs ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Temperatur des Kihlfachs auf eine héhe-
re Temperatur ein und Uberprifen Sie sie
erneut.

Die Lebensmittel in den Schubladen des

Kiihifachs sind gefroren.

* Die Temperatur des Kuhlfachs ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Temperatur des Kiihlfachs auf eine hohe-
re Temperatur ein und Uberprifen Sie sie
erneut.
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Die Temperatur im Kiihl- oder Gefrier-
fach ist zu hoch.

Die Kiihlfachtemperatur ist sehr hoch ein-
gestellt. >>> Die Temperatureinstellung
des Kuhlfachs wirkt sich auf die Tempe-
ratur im Gefrierfach aus. Warten Sie, bis
die Temperatur der betreffenden Teile
ein ausreichendes Niveau erreicht hat,
indem Sie die Temperatur der Kiihl- oder
Gefrierfacher andern.

Die Turen wurden haufig geoffnet oder
flir langere Zeit offen gehalten. >>> Off-
nen Sie die Turen nicht zu haufig.

Die Tur kann angelehnt sein. >>> Schlie-
Ren Sie die Tur vollstandig.

Das Gerat wurde moglicherweise vor kur-
zem eingesteckt oder es wurde ein neu-
es Lebensmittel hineingelegt. >>> Das ist
normal. Das Gerat braucht Ianger, um die
eingestellte Temperatur zu erreichen,
wenn es kirzlich eingesteckt wurde oder
ein neues Lebensmittel hineingelegt wur-
de.

Maoglicherweise wurden kirzlich groRe
Mengen heilRer Lebensmittel in das Gerat
gelegt. >>> Legen Sie keine heillen Le-
bensmittel in das Geréat.

Schiitteln oder Gerausche.

Der Untergrund ist nicht eben oder nicht
stabil >>> Wenn das Produkt bei langsa-
mer Bewegung wackelt, stellen Sie die
Stander ein, um das Produkt auszubalan-
cieren. Vergewissern Sie sich auch, dass
der Boden ausreichend stabil ist, um das
Gerat zu tragen.

Auf dem Gerat abgestellte Gegenstande
kénnen Gerausche verursachen. >>>
Entfernen Sie alle auf dem Gerat abge-
stellten Gegenstande.

Das Gerat macht Gerausche von flieBen-
den Flussigkeiten, Spruhern usw.

Die Funktionsweise des Produkts bein-
haltet Flissigkeits- und Gasstrome. >>>
Dies ist normal und stellt keine Fehlfunk-
tion dar.
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Aus dem Gerat kommt ein Windge-
rausch.

Das Produkt verwendet einen Ventilator
fir den Kihlprozess. Dies ist normal und
stellt keine Fehlfunktion dar.

An den Innenwanden des Produkts bil-
det sich Kondenswasser.

Heilles oder feuchtes Wetter fuhrt zu ver-
starkter Vereisung und Kondensation.
Dies ist normal und stellt keine Fehlfunk-
tion dar.

Die Tiren wurden haufig gedffnet oder
fiir langere Zeit offen gehalten. >>> Off-
nen Sie die Turen nicht zu haufig; wenn
sie offen sind, schliel3en Sie die Tur.

Die Tur kann angelehnt sein. >>> Schlie-
Ren Sie die Tur vollstandig.

An der AuBenseite des Gerats oder zwi-
schen den Tiiren bildet sich Kondens-
wasser.

Die Umgebungsluft kann feucht sein,
dies ist bei feuchtem Wetter ganz normal.
>>> Das Kondenswasser wird sich auflo-
sen, wenn die Luftfeuchtigkeit reduziert
wird.

Der Innenraum riecht schlecht.

Das Produkt wird nicht regelmaRig gerei-
nigt. >>> Reinigen Sie den Innenraum re-
gelmafig mit einem Schwamm, warmem
Wasser und kohlensaurehaltigem Was-
ser.

Bestimmte Halterungen und Verpa-
ckungsmaterialien kénnen Geruch verur-
sachen. >>> Verwenden Sie geruchs-
neutrale Halterungen und Verpackungs-
materialien.

Die Lebensmittel wurden in nicht ver-
schlossenen Behéltern gelagert. >>>
Lagern Sie die Lebensmittel in geschlos-
senen Behaltern. Mikroorganismen kon-
nen auf unverschlossene Lebensmittel
Uberspringen und unangenehme Geri-
che verursachen.

Entfernen Sie alle abgelaufenen oder
verdorbenen Lebensmittel aus dem Ge-
rat.



Die Tiir schlieBt nicht.

» Lebensmittelverpackungen kénnen die
Tur blockieren. >>> Entfernen Sie alle
Gegenstande, die die Turen blockieren.

» Das Gerat steht nicht ganz aufrecht auf
dem Boden. >>> Stellen Sie die Stander
so ein, dass das Gerat im Gleichgewicht
ist.

» Die Oberflache ist nicht eben oder nicht
stabil >>> Vergewissern Sie sich, dass
die Oberflache eben und ausreichend
stabil ist, um das Produkt zu tragen.

Das Gemiisefach ist eingeklemmt.

* Die Lebensmittel kbnnen mit dem oberen
Teil der Schublade in Kontakt sein. >>>
Ordnen Sie die Lebensmittel in der
Schublade neu an.

Temperatur auf der Oberflache des Pro-

dukts.

* Wahrend des Betriebs lhres Gerats kann
zwischen zwei Tlren, an den Seitenwan-
den und im hinteren Grillbereich eine ho-
he Temperatur festgestellt werden. Dies
ist normal und erfordert keine Wartung.

Das Geblase lauft weiter, wenn die Tiir

geoffnet wird.

» Das Geblase kann weiterlaufen, wenn
die Gefrierschranktir gedffnet ist.

WARNUNG: Wenn das Problem
A nach Befolgen der Anweisungen in
diesem Abschnitt weiterhin besteht,
wenden Sie sich an |hren Handler
oder einen autorisierten Kunden-
dienst. Versuchen Sie nicht, das
Gerat zu reparieren. Das ist nor-

mal.

HAFTUNGSAUSSCHLUSS / WARNUNG

Einige (einfache) Stérungen kénnen vom
Endbenutzer in angemessener Weise be-
hoben werden, ohne dass ein Sicherheits-
problem oder eine unsichere Verwendung
entsteht, vorausgesetzt, sie werden inner-
halb der Grenzen und in Ubereinstimmung
mit den folgenden Anweisungen durchge-
fuhrt (siehe Abschnitt ,Selbstreparatur®).
Sofern im Abschnitt ,Selbstreparatur nicht
anders angegeben, missen Reparaturen
von registrierten Fachwerkstatten durchge-
fuhrt werden, um Sicherheitsprobleme zu
vermeiden. Eine registrierte Fachwerkstatt
ist eine Fachwerkstatt, die vom Hersteller
gemalf den in den Rechtsakten gemaf der
Richtlinie 2009/125/EG beschriebenen Me-
thoden Zugang zu den Anweisungen und
der Ersatzteilliste dieses Produkts erhalten
hat.

Allerdings kann nur der Kundendienst
(d.h. autorisierte Fachwerkstétten), den
Sie Uiber die in der Bedienungsanleitung/
Garantiekarte angegebene Telefonnum-
mer oder liber lhren Vertragshandler er-
reichen kénnen, Leistungen im Rahmen
der Garantiebedingungen erbringen. Bit-
te beachten Sie daher, dass bei Repara-

turen durch (die nicht autorisiert sind
durch) Beko Fachwerkstatten die Garan-
tie erlischt.

Selbstreparatur

Folgende Ersatzteile konnen vom Endver-
braucher selbst repariert werden: Turgriffe,
Tuarscharniere, Ablagen, Kérbe und Tdr-
dichtungen (eine aktualisierte Liste ist ab
dem 1. Marz 2021 auch unter support.be-
ko.com verfligbar).

Um die Produktsicherheit zu gewahrleisten
und die Gefahr von schweren Verletzungen
zu vermeiden, missen die genannten
Selbstreparaturen gemafl den Anweisun-
gen in der Bedienungsanleitung fir
Selbstreparaturen oder auf support.be-
ko.com durchgefiihrt werden. Ziehen Sie zu
Ihrer Sicherheit den Netzstecker des Pro-
dukts, bevor Sie eine Selbstreparatur
durchfiihren.

Reparatur- und Instandsetzungsversuche
durch Endverbraucher fiir Teile, die nicht in
dieser Liste enthalten sind, und/oder die
nicht gemaf den Anweisungen in den Be-
nutzerhandblichern flr die Selbstreparatur
oder unter support.beko.com durchgefiihrt
werden, kénnen zu Sicherheitsproblemen
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fUhren, die nicht von Beko zu verantworten
sind, und fuhren zum Erléschen der Garan-
tie fir das Produkt.

Daher wird den Endnutzern dringend emp-
fohlen, von Reparaturversuchen abzuse-
hen, die nicht in der genannten Ersatzteil-
liste aufgefiihrt sind, und sich in solchen
Fallen an autorisierte Fachwerkstatten oder
registrierte Fachwerkstatten zu wenden. Im
Gegenteil, solche Versuche kénnen Sicher-
heitsprobleme verursachen und das Pro-
dukt beschadigen und in der Folge Feuer,
Uberschwemmungen, Stromschlage und
schwere Personenschaden hervorrufen.
Zum Beispiel, aber nicht ausschlief3lich,
mussen die folgenden Reparaturen an au-
torisierte Fachwerkstatten oder registrierte
Fachwerkstatten gerichtet werden: Kom-
pressor, Kuhlkreislauf, Hauptplatine, Inver-
terplatine, Displayplatine, usw.

Der Hersteller/Verkaufer kann in keinem
Fall haftbar gemacht werden, wenn der
Endverbraucher die oben genannten Be-
stimmungen nicht einhalt.

Die Ersatzteilverfligbarkeit des von Ihnen
gekauften Kihlschranks betragt 10 Jahre,
wahrend dieser Zeit sind Original-Ersatztei-
le fir den ordnungsgemafRen Betrieb des
Kuhlschranks verflgbar.

Die Mindestgarantiedauer fur den von Ih-
nen gekauften Kihischrank betragt 24 Mo-
nate.

Dieses Produkt ist mit einer Lichtquelle der
Energieklasse ,G* ausgestattet.

Die Lichtquelle in diesem Produkt darf nur
von autorisierte Fachwerkstatten ausge-
tauscht werden.

Siehe auch

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABI-
LITE / AVERTISSEMENT [} 50]
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Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Cortesemente leggi il presente manuale prima di iniziare ad usare il prodotto.

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto Beko. Vorremmo che il prodotto, che & stato
realizzato con la tecnologia pit avanzata, ti possa offrire I'efficienza ottimale. Per questo,
prima di utilizzare il prodotto leggi attentamente questo manuale e qualsiasi altra documen-
tazione fornita e conservali per riferimenti futuri.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale
utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli.
Conserva il manuale utente. Se dovessi consegnare il prodotto a qualcun altro, non dimen-
ticare di includere questo manuale.

Nel manuale utente sono utilizzati i seguenti simboli:

f Pericolo che potrebbe causare morte o lesioni.

@ Informazioni importanti o suggerimenti utili sul funzionamento.

Leggi il manuale utente.

f Materiale combustibile, pericolo di incendio.

AVVISO Un pericolo che potrebbe causare danni materiali al prodotto o all'ambiente circo-
stante

EFED
E N E H G ? = Le informazioni sul modello memorizzate nella banca
'

dati del prodotto possono essere ottenute entrando nel

" seguente sito web e cercando il proprio identificatore di
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—} (*) modello (*) che si trova sull'etichetta energetica.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Istruzioni di sicurezza

Questa sezione include le istru-
zioni sulla sicurezza necessarie
per evitare il rischio di lesioni
personali e danni materiali.

La nostra azienda non é da rite-
nersi responsabile per i danni
causati dall'inosservanza delle
presenti istruzioni.

Le operazioni di installazione e
riparazione dovranno sempre
essere eseguite da un servizio
di assistenza autorizzato.
Servirsi unicamente di pezzi di
ricambio e accessori originali.

| pezzi di ricambio originali sa-
ranno forniti per 10 anni dalla
data di acquisto del prodotto.
Non riparare o sostituire alcun
componente del prodotto a me-
no che cid non venga chiara-
mente specificato nel manuale
utente.

Non eseguire modifiche sul pro-
dotto.

A1 .1 Uso previsto

Questo prodotto non é adatto
all'uso commerciale e non do-
vrebbe essere usato per usi di-
versi da quelli previsti. Questo
prodotto & progettato per essere
usato in ambienti chiusi, in casa
e in luoghi simili.

Ad esempio:

* Nelle cucine del personale di
negozi, uffici e altri ambienti di
lavoro,

* Nelle cascine,

* Nelle unita di alberghi, motel o
altre strutture di riposo utilizza-
te dai clienti,

* In ostelli o ambienti simili,

* Nei servizi di catering e simila-
ri, purché in scenari non retail.

Questo prodotto non deve esse-

re utilizzato in ambienti esterni

aperti o chiusi, come navi, bal-
coni o terrazze. L'esposizione
del prodotto a pioggia, neve, lu-
ce solare e vento potrebbe cau-
sare rischi di incendio.

1.2 Sicurezza dei bam-
A bini, dei disabili e
degli animali dome-
stici
* Questo prodotto pud essere
utilizzato da bambini dagli 8
anni in su e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0
mentali insufficienti o prive di
esperienza e conoscenza pur-
ché supervisionati o abbiano
ricevuto istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicu-
ro e sui relativi pericoli connes-
Si.
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* | bambini trai 3 e gli 8 anni so-
no autorizzati a mettere ed
estrarre cibo da/nel prodotto
raffreddato.

* | dispositivi elettrici sono peri-
colosi per i bambini e gli ani-
mali domestici. | bambini e gli
animali domestici non devono
giocare, salire o entrare nel
prodotto.

* Gli interventi di pulizia e manu-
tenzione non devono essere
eseguiti dai bambini a meno
che sotto la supervisione di
una persona adulta.

* Tenere i materiali di imballag-
gio lontano dalla portata dei
bambini. Pericolo di lesioni e
soffocamento.

Prima di smaltire i vecchi prodot-

ti che non devono piu essere uti-

lizzati:

1. Scollegare il cavo di alimen-
tazione dalla presa di corren-
te.

2. Tagliare il cavo di alimenta-
zione e rimuoverlo dall'appa-
recchio insieme alla spina.

3. Per evitare che i bambini en-
trino nell'apparecchio non ri-
muovere i ripiani e i cassetti
dal prodotto.

4. Rimuovere le porte.

5. Conservare il prodotto in mo-
do da non ribaltarlo.

6. Non permettere ai bambini di
giocare con il prodotto anche
se vecchio e non piu utilizza-
to.

* Non smaltire il prodotto gettan-
dolo nel fuoco. Pericolo di
esplosione.

* Se la porta del prodotto dispo-
ne di serratura, tenere la chia-
ve fuori dalla portata dei bam-
bini.

A1.3 Sicurezza elettrica

* Durante le operazioni di instal-
lazione, manutenzione, pulizia,
riparazione e trasporto, il pro-
dotto non deve essere collega-
to alla presa di corrente.

» Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, deve essere so-
stituito da un servizio di assi-
stenza autorizzato, per evitare
qualsiasi rischio.

* Non infilare il cavo di alimenta-
zione sotto il prodotto o sul re-
tro del prodotto. Non appog-
giare oggetti pesanti sul cavo
di alimentazione. Il cavo di ali-
mentazione non deve essere
piegato, schiacciato e non de-
ve venire a contatto con alcu-
na fonte di calore.

* Non utilizzare prolunghe, multi-

ple o adattatori per azionare |l
prodotto.
* Le multi prese portatili o gli ali-

mentatori portatili possono sur-

riscaldarsi e causare incendi.

IT /81



Pertanto, non disporre una
presa multipla dietro o nelle vi-
cinanze del prodotto.

* La spina deve essere facil-
mente accessibile. Se cid non
e possibile, sull'impianto elettri-
co deve essere disponibile un
meccanismo che soddisfi la re-
golamentazione in materia di
elettricita e che scolleghi tutti i
terminali dalla rete elettrica (fu-
sibile, interruttore, interruttore
principale, ecc.).

* Non toccare la spina con le
mani bagnate.

» Quando si scollega I'apparec-
chio, non tenere il cavo di ali-
mentazione, ma la spina.

A1 4

* |l prodotto & pesante, non ma-
neggiarlo da soli.

* Non tenere il prodotto dalla
porta durante la manipolazione
dello stesso.

* Fare attenzione a non danneg-
giare il sistema di raffredda-
mento e le tubazioni durante la
manipolazione del prodotto.
Non azionare il prodotto se i
tubi sono danneggiati e contat-
tare il servizio di assistenza
autorizzato.

Manipolazione in
sicurezza

Installazione in si-

A1 D5
curezza

* Rivolgersi al Servizio Autoriz-
zato per l'installazione del pro-
dotto. Per preparare il prodotto
all'installazione, consultare le
informazioni contenute nel ma-
nuale utente e accertarsi che
le utenze elettriche e idriche
siano conformi a quanto ne-
cessario. In caso contrario,
chiamare un elettricista e un
idraulico per sistemare le uten-
ze come necessario. |l non ri-
spetto di tali istruzioni potrebbe
aumentare il rischio di scosse
elettriche, incendi, danni al
prodotto o lesioni.

» Controllare che non vi siano
danni al prodotto prima di in-
stallarlo. Non far installare il
prodotto se € danneggiato.

* Posizionare il prodotto su una
superficie piana, solida e bilan-
ciata coi piedini regolabili. In
caso contrario, il frigorifero po-
trebbe ribaltarsi e causare le-
sioni.

* |l prodotto deve essere instal-
lato in un ambiente asciutto e
ventilato. Non tenere tappeti,
moquette, o simili sotto il pro-
dotto. In caso contrario, la ven-
tilazione inadeguata potrebbe
determinare un rischio di in-
cendio!
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* Non bloccare o coprire i fori di
ventilazione. In caso contrario,
il consumo energetico potreb-
be aumentare e il prodotto po-
trebbe danneggiarsi.

* Il prodotto non deve essere
collegato a sistemi di alimenta-
zione come l'alimentazione so-
lare. Altrimenti, il prodotto po-
trebbe danneggiarsi a causa di
improvvisi cambiamenti di ten-
sione!

* Piu refrigerante contiene un fri-
gorifero, piu grande deve es-
sere lo spazio necessario per
la sua installazione. In locali
molto piccoli, in caso di perdita
di gas nel sistema di raffredda-
mento potrebbe verificarsi una
miscela gas-aria infammabile.
Per ogni 8 grammi di refrige-
rante & necessario almeno 1
m? di volume. La quantita di re-
frigerante disponibile nel pro-
dotto e specificata nella tar-
ghetta di identificazione.

* |l luogo di installazione del pro-
dotto non dovra essere espo-
sto alla luce diretta del sole e
non dovra essere nelle vici-
nanze di una fonte di calore
come stufe, radiatori, ecc. Se
non & possibile evitare l'instal-
lazione del prodotto in prossi-
mita di una fonte di calore, si
dovra utilizzare una piastra
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isolante adeguata e la distanza

minima dalla fonte di calore

dovra essere come specificato

di seguito.

— Almeno 30 cm di distanza da &
fonti di calore come stufe,
termosifoni, radiatori, riscal-
datori, ecc,

— Almeno 5 cm di distanza dai
forni elettrici.
Il prodotto ha la classe di pro-
tezione |.
Inserire il prodotto in una presa
con messa a terra conforme ai
valori di tensione, corrente e
frequenza specificati nella tar-
ghetta d’identificazione. La
presa deve avere un fusibile
da 10A - 16A. La nostra azien-
da non si assumera alcuna re-
sponsabilita per gli eventuali
danni dovuti ad un uso senza
previa messa a terra e collega-
mento elettrico non conforme
alle normative locali e naziona-
li.
Durante l'installazione, il cavo
di alimentazione del prodotto
deve essere scollegato. In ca-
so contrario sussiste il pericolo
di scosse elettriche e lesioni!
Non collegare il prodotto a pre-
se allentate, rotte, sporche o
piene di grasso, che fuoriesco-
no dalla mascherina o prese a
contatto con l'acqua.




* Collocare il cavo di alimenta-
zione e i tubi flessibili (se di-
sponibili) del prodotto in modo
che non comportino il rischio di
inciampare.

 La penetrazione dell'umidita
nelle parti sotto tensione o nel
cavo di alimentazione potreb-
be causare un cortocircuito.
Pertanto, non utilizzare il pro-
dotto in ambienti umidi o in zo-
ne in cui l'acqua possa schiz-
zare (ad esempio garage, la-
vanderia, ecc.) Se il frigorifero
viene bagnato dall'acqua, stac-
care la spina e contattare |l
servizio di assistenza autoriz-
zato.

* Non collegare mai il frigorifero
a dispositivi di risparmio ener-
getico. Questi sistemi sono
dannosi per il prodotto

1.6 Funzionamento in
sicurezza

* Non utilizzare mai solventi chi-
mici sul prodotto. Questi mate-
riali comportano un rischio di
esplosione.

* In caso di guasto del prodotto,
scollegare la spina e non far
funzionare fino a quando non
viene riparato dal servizio di
assistenza autorizzato. In caso
contrario, vi € il rischio di scos-
sa elettrica!
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Non collocare una fonte di
fiamma (ad es. candele, siga-
rette, ecc.) sul prodotto o nelle
sue vicinanze.

Non salire sul prodotto. Perico-
lo di caduta e lesioni!

Non danneggiare i tubi dell'im-
pianto di raffreddamento con
attrezzi affilati e perforanti. I
refrigerante spruzzato fuori in
caso di foratura dei tubi del
gas, prolunghe o rivestimenti
superficiali potrebbe causare
irritazione della pelle e lesioni
agli occhi.

Non collocare e mettere in fun-
zione apparecchi elettrici all'in-
terno dei frigoriferi/congelato-
re, a meno che non sia stato
consigliato dal produttore.

Non incastrare mani o parti del
corpo nelle parti in movimento
e all'interno del prodotto. Fare
attenzione a non incastrare le
dita tra il frigorifero e la sua
porta. Prestare attenzione du-
rante l'apertura o la chiusura
della porta in presenza di bam-
bini.

Non mettere in bocca gelati,
cubetti di ghiaccio o cibi surge-
lati non appena tolti dal conge-
latore. Pericolo di congelamen-
to!



» Non toccare con le mani ba-
gnate le pareti interne, le parti
metalliche del congelatore o gli
alimenti conservati al suo inter-
no. Pericolo di congelamento!

* Non collocare nello scomparto
congelatore lattine o bottiglie
contenenti liquidi che possono
congelarsi. Lattine o bottiglie
possono esplodere. Pericolo di
lesioni e danni materiali!

* Non utilizzare o collocare ma-
teriali sensibili alla temperatura
come spray inflammabili, og-
getti infiammabili, ghiaccio
secco o altri agenti chimici nel-
le vicinanze del frigorifero. Pe-
ricolo di incendio ed esplosio-
ne!

* Non conservare materiali

esplosivi come bombolette

spray assieme a materiali in-
fiammabili all'interno del pro-
dotto.

Non collocare lattine contenen-

ti liquidi sopra il prodotto. Gli

spruzzi d'acqua su una parte
elettrica possono causare il ri-
schio di scosse elettriche o in-
cendi.

Questo prodotto non € destina-

to allo stoccaggio e al raffred-

damento di medicinali, plasma
sanguigno, preparati o mate-
riali di laboratorio e prodotti si-

mili, soggetti a direttive sui pro-

dotti medici.

* Se il prodotto viene utilizzato in
modo non conforme alla sua
destinazione, pud causare
danni o deterioramento dei
prodotti conservati al suo inter-
no.

+ Se il frigorifero & dotato di luce
blu, non guardare questa luce
con dispositivi ottici. Non guar-
dare direttamente la luce UV
LED per lungo tempo. | raggi
ultravioletti possono causare
affaticamento visivo.

* Non riempire il prodotto con

piu alimenti di quanto consenti-

to dalla sua capacita. Potreb-
bero verificarsi lesioni o danni
se il contenuto del frigorifero
cade quando lo sportello &
aperto. Problemi simili potreb-
bero verificarsi anche quando

un oggetto viene posto sopra il

prodotto.

Assicurarsi di aver rimosso |l

ghiaccio o I'acqua che potreb-

be essere caduta a terra per
evitare lesioni.

Cambiare la posizione dei ri-

piani/porta bottiglie sulla porta

del frigorifero mentre i ripiani
sono vuoti. Pericolo di lesioni
fisiche!

Non appoggiare oggetti che

potrebbero cadere/ribaltarsi sul

prodotto. Questi oggetti po-
trebbero cadere durante l'aper-

tura o la chiusura della porta e

causare lesioni e/o danni ma-

teriali.
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* Non urtare e non esercitare
una pressione eccessiva sulle
superfici di vetro. La rottura del
vetro potrebbe causare lesioni
e/o danni materiali.

Il sistema di raffreddamento

del prodotto contiene refrige-

rante R600a Il tipo di refrige-
rante usato nel prodotto € spe-
cificato nella targhetta identifi-
cativa. Questo gas € inflamma-
bile. Pertanto, fare attenzione

a non danneggiare il sistema

di raffreddamento e le tubazio-

ni durante il funzionamento del

prodotto. In caso di danni alle
tubazioni:

. Non toccare il prodotto o il
cavo di alimentazione.

. Tenere il prodotto lontano da
potenziali fonti di calore che
potrebbero causare il surri-
scaldamento e I'incendio del
prodotto.

. Assicurare la ventilazione
dell'area in cui é collocato il
prodotto. Non utilizzare un
ventilatore.

. Contattare il servizio di assi-
stenza autorizzato.

. Se il prodotto € danneggiato
e si osservano perdite di gas,
stare lontani dal gas. Il gas
potrebbe causare congela-
mento se entra in contatto
con la pelle.

1.7 Sicurezza nella
conservazione de-
gli alimenti

Per evitare il deterioramento de-
gli alimenti, si prega di prestare
attenzione alle seguenti avver-
tenze:

* Lasciare gli sportelli aperti per
molto tempo potrebbe fare au-
mentare la temperatura all'in-
terno del prodotto.

* Pulire regolarmente i sistemi di
drenaggio accessibili a contat-
to con gli alimenti.

* Pulire i serbatoi d'acqua che
non sono stati usati per 48 ore
e i sistemi d'acqua alimentati
dalla rete che non sono stati
usati per piu di 5 giorni.

» Conservare i prodotti crudi di
carne e pesce in scomparti ap-
propriati all'interno del prodot-
to. In tal modo, non sgocciole-
ranno e non entreranno in con-
tatto con altri alimenti.

* Gli scomparti del congelatore a
due stelle sono utilizzati per
conservare gli alimenti precotti,
fare e conservare il ghiaccio e i
gelati.

* Gli scomparti a una, due e tre
stelle non sono appropriati per
congelare alimenti freschi.
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 Se il congelatore é stato la-
sciato vuoto per molto tempo,
spegnerlo, sbrinare, pulire e
asciugare il prodotto per pro-
teggere il suo alloggiamento.

f 1.8 Manutenzione e pu-
lizia in sicurezza

* Non tirare la maniglia della
porta se si deve spostare il
prodotto per la pulizia. La ma-
niglia potrebbe causare lesioni,
se tirata troppo forte.

* Non pulire il prodotto spruz-
zando o versando acqua sul
prodotto e al suo interno. Peri-
colo di scosse elettriche e in-
cendi.

* Quando si pulisce il prodotto,
non usare strumenti taglienti e
abrasivi o detergenti domestici,
detersivi, gas, benzina, diluen-
te, alcol, vernice e sostanze si-
mili. Utilizzare solo detergenti

2 lIstruzioni relative all’ambiente

e agenti per la pulizia che non
siano dannosi per gli alimenti
contenuti nel prodotto.

* Non utilizzare mai detergenti a
vapore o materiali per la puli-
Zia a vapore per pulire il pro-
dotto e scongelare il ghiaccio
al suo interno. Il vapore che
entra in contatto con le parti
sotto tensione del frigorifero
provoca cortocircuiti o scosse
elettriche.

» Tenere l'acqua lontana dai cir-
cuiti elettronici o dal sistema di
illuminazione del prodotto.

* Utilizzare un panno pulito e
asciutto per rimuovere la pol-
vere 0 un qualsiasi materiale
estraneo sulle spine. Non uti-
lizzare un panno umido o ba-
gnato per pulire la spina. In ca-
so contrario, vi & il rischio di in-
cendio o scossa elettrica.

2.1 Conformita con la direttiva
WEEE e con la normativa sullo
smaltimento dei prodotti di sca-
rico.

Questo prodotto € conforme al-
la direttiva WEEE dell'UE
(2012/19/EU). Questo prodotto
porta un simbolo di classifica-
zione per la strumentazione

B clctirica ed elettronica di scarto
(WEEE).

Questo simbolo indica che questo prodotto
alla fine della sua vita utile non deve essere
smaltito con altri rifiuti domestici. Il disposi-
tivo usato deve essere restituito al punto di
raccolta ufficiale per il riciclaggio dei dispo-
sitivi elettrici ed elettronici. Per trovare que-
sti sistemi di raccolta si prega di contattare
le autorita locali o il rivenditore presso il
quale & stato acquistato il prodotto. Ogni fa-
miglia svolge un ruolo importante nel recu-
pero e nel riciclaggio di vecchie apparec-
chiature. Un adeguato smaltimento dell'ap-
parecchiatura usata aiuta a prevenire po-
tenziali conseguenze negative per I'am-
biente e la salute umana.
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Conformita con la direttiva RoHS

Il prodotto acquistato & conforme con la Di-
rettiva UE RoHS (2011/65/EU). Non contie-
ne materiali dannosi e proibiti e indicati nel-
la Direttiva.

3 Il vostro frigorifero

Informazioni sull'imballaggio
@ | materiali che compongono l'imbal-
laggio del prodotto sono realizzati a

partire da materiali riciclabili in con-
formita con le nostre Normative
Ambientali Nazionali. Non smaltire i
materiali dell'imballaggio congiunta-
mente ai rifiuti domestici o ad altri
rifiuti. Portarli presso i punti di rac-
colta imballaggi indicati dalle autori-
ta locali.
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* Ripiani porta regolabili
* Ripiano per bottiglie
* Scomparto congelatore

* Cassetto per la conservazione a
freddo

9 * Ripiani regolabili
11 * Ventola

N O w -

*Opzionale: Le figure in questo manuale
utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto.

2 * Porta uova

4 * Gambe anteriori regolabili

6 * Contenitore del ghiaccio

8 * Crisper (Cassetto frutta e verdura)

10 * Cestello porta-vino pieghevole
12 * Lampada di illuminazione
Qualora il prodotto non contenga le parti

descritte, l'informazione riguarda altri mo-
delli.
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4 Installazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza"!

4.1 Luogo idoneo per l'installazio-
ne

Rivolgersi al Servizio Autorizzato per I'in-
stallazione del prodotto. Per preparare il
prodotto all'installazione, consultare le in-
formazioni contenute nel manuale utente e
accertarsi che le utenze elettriche e idriche
siano conformi a quanto necessario. In ca-
so contrario, chiamare un elettricista e un
idraulico per sistemare le utenze come ne-
cessario.

AVWWERTENZA:
Il produttore non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali dan-
ni causati dagli interventi eseguiti
da personale non autorizzato.

AVWWERTENZA:
Durante l'installazione, il cavo di ali-
mentazione del prodotto deve es-
sere scollegato. Il mancato rispetto
di queste istruzioni potrebbe provo-
care morte o altre gravi lesioni!

AVVERTENZA:
Qualora la porta fosse troppo stret-
ta per consentire il passaggio del
prodotto, togliere la porta e ruotar-
la; qualora cid non funzioni, contat-
tare il servizio autorizzato.

lasciare almeno 5 cm di spazio tra il pro-
dotto, il soffitto, i muri laterali e il muro re-
trostante.

ne della parete posteriore € presente e
nel suo alloggio (se fornito con il prodot-
to).

» Controllare se il componente di protezio- -
IT

» Se il componente non & disponibile, o se

€ stato smarrito o € caduto, posizionare il
prodotto in modo tale da lasciare almeno
5 cm di spazio libero tra il retro del pro-
dotto e le pareti del locale. Lo spazio libe-
ro nella parte posteriore € importante per
il funzionamento efficiente del prodotto.

4.2 Collegamenti elettrici

Non usare prolunghe o multi prese
per il collegamento elettrico.

| cavi di alimentazione danneggiati
vanno sostituiti dal servizio autoriz-
zato.

Quando vengono posizionati due

@ frigoriferi I'uno a fianco dell'altro, la-
sciare una distanza di almeno 4 cm
fra le due unita.

* Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana.

» Collocare il prodotto ad almeno a 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre fon-
ti di calore e ad almeno 5 cm da eventua-
li forni elettrici.

* Non esporre il prodotto alla luce solare

diretta e non tenerlo in ambienti umidi.

Il prodotto necessita di adeguata ventila-

zione per un funzionamento efficiente. Se

in prodotto viene collocato in una alcova,

» La nostra azienda non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali danni do-
vuti a un uso senza messa a terra e col-
legamento elettrico non conforme alle
normative nazionali.

« |l cavo di corrente deve essere facilmen-

te accessibile dopo l'installazione.

Non utilizzare la spina multigruppo con o

senza prolunga tra la presa a muro e il

frigorifero.

4.3 Regolazione delle gambe

Qualora il prodotto non fosse in equilibrio,
regolare le gambe anteriori regolabili, ruo-
tandole verso destra o verso sinistra.
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5 Preparazione

4.4 Avvertenza: superficie calda

Le pareti laterali del prodotto sono dotate di
tubi di raffreddamento per migliorare il si-
stema generale di raffreddamento. L’eleva-
ta pressione del fluido potrebbe fluire attra-
verso queste superfici, causando il riscal-
damento eccessivo delle superfici sulle pa-
reti laterali. Cio € normale e non richiede in-
terventi di manutenzione. Fare attenzione
quando si toccano queste aree.

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza"!

5.1 Cosa fare per risparmiare ener-
gia

Collegare il prodotto a sistemi di ri-
sparmio energetico elettronici po-
trebbe danneggiare il prodotto.

* Questo apparecchio refrigerante non e
destinato ad essere utilizzato come ap-
parecchio da incasso.

* Non tenere aperte a lungo le porte del fri-
gorifero.

* Non mettere alimenti caldi o bevande di-
rettamente dentro al frigorifero.

» Non riempire eccessivamente il frigorife-
ro; il blocco del flusso d'aria interno ne ri-
durra la capacita di raffreddamento.

» Per poter caricare la massima quantita di
cibo nello scomparto freezer del frigorife-
ro, i cassetti superiori devono essere
estratti e il cibo deve essere collocato sui
ripiani metallici/in vetro. Le informazioni
sul volume netto e sul consumo energeti-
co dichiarate nell'etichetta energetica de
frigorifero sono state testate togliendo i
cassetti superiori del reparto frigorifero e
il secchiello del ghiaccio, facilmente rimo-
vibile a mano.

« Per la conservazione, si raccomanda vi-
vamente di utilizzare il cassetto sotto-
stante.

» A seconda delle caratteristiche del pro-
dotto, lo scongelamento degli alimenti
surgelati nello scomparto raffreddatore
garantira un risparmio energetico preser-
vando al tempo stesso la qualita degli ali-
menti.

» Accertarsi che gli alimenti non siano in
contatto con il sensore di temperatura
dello scomparto raffreddatore di seguito
descritto.

M
o

« Il loro contatto con il sensore potrebbe
aumentare, infatti, il consumo energetico
dell'apparecchio

» Per garantire il risparmio energetico e te-
nere sempre gli alimenti nelle condizioni
migliori, gli alimenti devono essere con-
servati utilizzando i cassetti dello scom-
parto raffreddatore.

* Le confezioni di alimenti non dovranno
essere a diretto contatto con il sensore di
calore situato nello scomparto freezer.
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5.2 Uso previsto

Prima di iniziare a usare il frigorifero, accer-
tarsi che tutti i preparativi necessari venga-
no eseguiti in conformita con le istruzioni
contenute nelle sezioni "Istruzioni di sicu-
rezza e relative al’lambiente" e "Installazio-
ne”.

» Tenere il prodotto in funzione senza ali-
menti al suo interno per 6 ore e non apri-
re la porta a meno che cid non sia asso-
lutamente necessario.

» La variazione di temperatura causata
dall'apertura e dalla chiusura della porta
durante l'uso del prodotto potrebbe porta-
re a normale formazione di condensa sul
cibo posto sui ripiani della porta/del vano
frigo e sui contenitori di vetro posti nel
prodotto.

Per alcuni modelli, il pannello indi-
catore si spegne automaticamente
1 minuto dopo la chiusura della

porta. Si riattiva quando la porta &
aperta o si preme un qualsiasi pul-

sante.

Si sentira un suono quando viene

@ attivato il compressore. E normale
che il prodotto faccia rumore anche
se il compressore non & in funzio-
ne, poiché il fluido e il gas potreb-
bero essere compressi nel sistema
di raffreddamento.

E normale che le estremita anteriori
@ del frigorifero siano calde. Queste

aree sono state progettate per ri-

scaldarsi per evitare la condensa.

6 Funzionamento del prodotto

5.3 Classe climatica e definizioni

Si prega di fare riferimento alla classe cli-

matica indicata sulla targhetta del dispositi-

vo. Una delle seguenti informazioni & appli-
cabile al proprio dispositivo secondo la
classe climatica.

» SN: Clima temperato a lungo termine:
Questo dispositivo di raffreddamento e
progettato per I'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.

* N: Clima temperato: Questo dispositivo di
raffreddamento & progettato per I'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.

+ ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-
vo di raffreddamento € progettato per
l'uso a temperature ambiente tra 16°C e
38°C.

» T: Clima tropicale: Questo dispositivo di
raffreddamento & progettato per I'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 43°C.

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza"!

» Per accelerare le operazioni di scongela-
mento, non utilizzare attrezzi meccanici o
altri utensili diversi da quelli raccomanda-
ti dal produttore.

» Non utilizzare mai parti del frigorifero, co-
me la porta o i cassetti, come supporto o
come gradini. Cio potrebbe causare il ri-
baltamento del prodotto o il danneggia-
mento dei suoi componenti.

* |l prodotto dovrebbe essere usato unica-
mente per la conservazione di alimenti.

» Spegnere la valvola dell'acqua se si &
lontani da casa (ad esempio in vacanza)
e si prevede di non utilizzare la macchi-

netta per il ghiaccio o I'erogatore d'acqua
per un lungo periodo di tempo. In caso
contrario, potrebbero verificarsi perdite
d'acqua.

Messa in pausa del programma

» Se non si intende usare il prodotto per un
lungo periodo, scollegarlo dalla presa.

» Rimuovere gli alimenti per evitare cattivi
odori.

» Aspettare che il ghiaccio si sciolga, pulire
l'interno e lasciarlo asciugare, lasciare le
porte aperte per evitare di danneggiare le
plastiche interne del corpo dell'apparec-
chio.
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7 Cambio della direzione della porta
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8 Uso dell'apparecchio
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8.1 Pannello di controllo del pro-
dotto

La temperatura di funzionamento & impo-
stata dal controllo della temperatura.

Warm «—eo—e—e—e—e—» Cold
#f 1 2 3 4 5%

1=Impostazione di raffreddamento piu bas-
sa (impostazione piu calda)
4=Impostazione di raffreddamento piu alta
(impostazione piu fredda)

La temperatura media all'interno dello
scomparto refrigerante dovrebbe essere di
circa +5°C.

Si prega di selezionare un'impostazione in
base alla temperatura desiderata.

Si prega di notare che nella zona di raffred-
damento vi saranno diverse temperature.
La zona piu fredda & appena sopra il cri-
sper.

La temperatura interna dipende anche dalla
temperatura ambiente, da quanto spesso la
porta viene aperta e dalla quantita di ali-
menti conservati nel frigorifero.
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L'apertura frequente della porta provoca
I'aumento della temperatura interna.

Si raccomanda quindi di chiudere la porta il
piu presto possibile dopo averla aperta per
qualsiasi motivo.

8.2 Pulsante di impostazione del
termostato

La temperatura interna del frigorifero cam-

bia per i seguenti motivi:

» Temperature stagionali;

» Apertura frequente della porta e porta la-
sciata aperta per molto tempo;

» Posizionamento degli alimenti in frigorife-
ro senza aver aspettato che raggiungano
la temperatura ambiente;

La posizione del frigorifero nella stanza
(per esempio l'esposizione alla luce del
sole).

Utilizzando il termostato & possibile rego-
lare la variazione della temperatura inter-
na dovuta a tali motivi.

| numeri intorno al pulsante del termosta-
to indicano i livelli di raffreddamento.

Se la temperatura ambiente & superiore
a 32 °C, girare la manopola del termosta-
to nella sua posizione massima.

Se la temperatura ambiente & inferiore a
25 °C, girare la manopola del termostato
nella posizione minima.

8.3 Conservare il cibo nello scomparto frigorifero

Conservare il cibo nello scomparto fri-

gorifero

» Le temperature dello scomparto aumen-
tano notevolmente se la porta dello
scomparto viene aperta e chiusa fre-
quentemente e tenuta aperta per molto
tempo; questo puo ridurre la durata degli
alimenti e causare il loro precoce deterio-
ramento.

» Per non causare cambiamenti di odore e
sapore, gli alimenti dovrebbero essere
conservati in contenitori chiusi.

» Non conservare troppi alimenti nel frigori-
fero. Per ottenere un raffreddamento mi-
gliore e omogeneo, disporre gli alimenti
separatamente in modo che l'aria fredda
possa attraversarli.

* Garantire il flusso d'aria lasciando uno
spazio tra gli alimenti e la parete interna.
Se gli alimenti vengono appoggiati sulla
parete posteriore potrebbero congelarsi.

» Portare i pasti caldi cotti a temperatura
ambiente prima di metterli in frigorifero.
Quindi, mettere il pasto tiepido nei ripiani
inferiori del frigorifero. Non mettere i pasti
tiepidi vicino agli alimenti che potrebbero
facilmente deperirsi.

» Scongelare gli alimenti congelati nello
scomparto degli alimenti freschi. In que-
sto modo, & possibile raffreddare lo
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scomparto degli alimenti freschi utilizzan-
do gli alimenti congelati cosi da rispar-
miare energia.

Conservare la frutta tropicale acerba
(mango, varieta di melone, papaya, ba-
nana, ananas) nel frigorifero potrebbe ac-
celerare il processo di maturazione. Que-
sto quindi non & raccomandato perché
fara ridurre i tempi di conservazione.
Cipolle, aglio, zenzero e altri ortaggi a ra-
dice dovrebbero essere conservati in
condizioni di buio e freddo, non in frigori-
fero.

Se si nota che un alimento si & deperito
nel frigorifero, buttare via quell’alimento e
pulire gli accessori che sono entrati in
contatto con esso.

Per raffreddare rapidamente zuppe e stu-
fati, che sono cucinati in grandi pentole,
possibile metterli in frigorifero distribuen-
doli in contenitori poco profondi

Non mettere gli alimenti non confezionati
vicino alle uova.

Conservare la frutta e la verdura separa-
tamente e raggruppandola secondo la
varieta (per esempio: mele con mele, ca-
rote con carote)

Togliere le verdure verdi dal sacchetto di
plastica e metterle in frigorifero dopo
averle avvolte in un tovagliolo di carta o
in un panno asciutto. Se prima di metterli
in frigorifero questi alimenti sono stati la-
vati, ricordarsi di asciugarli.



» Per creare un ambiente umido e fornire
un flusso d'aria a frutta e verdura, che so-
no inclini a seccarsi, conservarle nei sac-
chetti di plastica perforati o non sigillati.

* Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-

mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scomparto
congelatore.

Conservare gli alimenti in luoghi diversi a seconda delle loro proprieta:

Alimenti

Posizione

Uova

Ripiano porta

Prodotti caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Frutta, vegetali e verdura a foglia verde

Scomparto per frutta e verdura, crisper o

Scomparto EverFresh+ (se disponibile)

Carne fresca, pollame, pesce, salsicce, ecc. Cibi cotti

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Cibi pronti da servire, prodotti confezionati, cibi in scatola e
sottaceti

Ripiani superiori o ripiano della porta

Bevande, bottiglie, spezie e snack

Ripiano porta

Conservare il cibo nello scomparto con-

gelatore (freezer)

« E possibile attivare la funzione di conge-
lamento rapido 4-6 ore prima della fun-
zione di congelamento ed eseguire cosi
un raffreddamento piu rapido.

* Prima di metterli nello scomparto conge-
latore, portare i pasti caldi a temperatura
ambiente.

+ Gli alimenti da congelare vanno suddivisi
in porzioni a seconda della dimensione
da consumare e vanno congelati in pac-
chetti separati.

» Consigliamo di confezionare gli alimenti
prima di riporli all'interno del congelatore.

< Al fine di evitarne la scadenza, annotare
la data, I'ora di congelamento e il nome
dell'alimento sulla confezione, in base ai
periodi di conservazione dei diversi pro-
dotti alimentari.

» Consumare rapidamente gli alimenti che
sono stati scongelati. Gli alimenti scon-
gelati non possono essere ricongelati, a
meno che siano cotti. Non & sicuro con-
sumare i cibi freschi ricongelati senza
cottura dopo che sono stati scongelati.

» Quando vengono congelati alimenti fre-
schi, evitare che gli stessi entrino in con-
tatto con alimenti gia congelati. Altrimen-
ti, i cibi congelati si scongeleranno.

Conservare gli alimenti che sono vendu-
ti congelati

Seguire sempre le istruzioni del produtto-
re in relazione al tempo di conservazione
degli alimenti. Non superare il tempo
specificato in queste istruzioni!

Per proteggere la qualita degli alimenti,
mantenere l'intervallo di tempo tra I'ac-
quisto e la conservazione il piu breve
possibile.

Acquistare gli alimenti congelati che sono
conservati a -18°C o a temperature infe-
riori.

Evitare di acquistare alimenti le cui con-
fezioni sono coperte di ghiaccio ecc.
Questo significa che il prodotto potrebbe
essere stato parzialmente scongelato e
ricongelato. La temperatura influisce sul-
la qualita degli alimenti.

Non superare il tempo di conservazione
raccomandato dal produttore dell'alimen-
to. Togliere dal congelatore solo il cibo di
cui si ha bisogno.

Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) € impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
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ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scomparto
congelatore.

» Se lo scomparto degli alimenti freschi &
impostato su una temperatura piu bassa,
la frutta e la verdura fresche potrebbero
subire il parziale congelamento.

Dettagli per il congelatore
Conformemente agli standard IEC 62552, il
congelatore deve avere la capacita di con-
gelare 4,5 kg di alimenti a -18°C o a tempe-
rature inferiori a 25°C in 24 ore per ogni
100 litri di volume dello scomparto congela-
tore.

Gli alimenti possono essere preservati solo
per lunghi periodi di tempo a temperature
uguali o inferiori a -18°.

Sara possibile conservare gli alimenti fre-
schi per mesi, all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a -18°).

Per evitare uno scongelamento parziale, gli
alimenti da congelare non devono entrare
in contatto con gli altri alimenti gia congelati
all'interno del congelatore.

Bollire le verdure e filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione del
congelato. Collocare gli alimenti in sacchet-
ti ermetici, dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del congelato-
re. Banane, pomodori, lattuga, sedano, uo-
va bollite, patate e altri alimenti simili non
dovrebbero essere congelati. Nel caso in
cui questi alimenti si congelino, solo i valori
nutrizionali e le qualita alimentari ne risenti-
ranno negativamente. Non si tratta di una
minaccia per la salute umana.
Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello scomparto congelatore:di-
versi alimenti congelati come carne, pesce,
gelato, verdure ecc.

Ripiani dello scomparto raffreddato-
re:alimenti all'interno di pentole, piatti e
contenitori con coperchio, uova (all'interno
di un contenitore chiuso)

Ripiani della porta dello scomparto refri-
gerante:cibo o bevande piccole e confezio-
nate

Crisper:Verdure e frutta

Scomparto alimenti freschi:prodotti di ro-
sticceria (cibo per la colazione, prodotti a
base di carne da consumare in breve tem-

po)

8.4 Crisper (Cassetto frutta e ver-
dura)

Il cassetto frutta e verdura del frigorifero &
stato pensato per tenere fresche le verdure
preservando al tempo stesso il loro grado
di umidita. A tal fine, all'interno del casset-
to, la circolazione complessiva dell'aria
fredda & piu intensa. Consigliamo di tenere
frutta e verdura all'interno di questo scom-
parto. Tenere le verdure con foglie verdi e i
frutti in luoghi separati, al fine di prolungar-
ne la durata.

8.5 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo puo raggiungere
temperature piu basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o
per carne, pollo o pesce da consumare ra-
pidamente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.
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8.6 Inversione del lato di apertura
della porta

Il lato di apertura della porta del frigorifero
puo essere invertito secondo il posto in cui
lo si sistema. Nel caso sia necessario in-
vertire il lato di apertura della porta, chia-
mare il servizio assistenza autorizzato piu
vicino.

8.7 Avviso di porta aperta

Se la porta del prodotto rimane aperta per
1 minuto verra emesso un allarme udibile.
L'allarme sonoro si fermera quando la porta

9 Manutenzione e pulizia

dell’elettrodomestico viene chiusa oppure
quando viene premuto qualsiasi pulsante
sul display (se disponibile).

8.8 Sostituzione della lampada

Quando la lampadina/LED usata per l'illu-
minazione del frigorifero deve essere sosti-
tuita, chiamare il servizio assistenza auto-
rizzato.

La lampada o le lampade utilizzate in que-
sta apparecchiatura non possono essere
utilizzate per l'illuminazione della casa.
L'uso previsto di questa lampada € quello
di aiutare l'utente a mettere il cibo nel frigo-
rifero/congelatore in modo sicuro e confor-
tevole.

ATTENZIONE:
Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza".

ATTENZIONE:
Scollegare il frigorifero prima di pu-
lirlo.

» Non utilizzare utensili affilati o abrasivi
per pulire il prodotto. Non usare materiali
come detergenti domestici, sapone, de-
tersivi, gas, benzina, diluenti, alcool, ce-
ra, ecc.

» La polvere deve essere rimossa dalla gri-
glia di ventilazione sul retro del prodotto
almeno una volta all'anno (senza aprire il
coperchio). Pulire il prodotto servendosi
di un panno asciutto.

 Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dalla copertura delle lampade e dalle al-
tre componenti elettriche.

» Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Per rimuovere la porta e i vari ri-
piani, rimuovere prima tutto il contenuto.
Rimuovere i ripiani della porta sollevan-
doli verso l'alto. Pulire e asciugare i ripia-
ni, poi fissare nuovamente in posizione
facendo scorrere da sopra.

» Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

» Per evitare la deformazione della parte in
plastica e rimuovere le impronte, non uti-
lizzare utensili affilati e abrasivi, sapone,
materiali per la pulizia della casa, deter-
genti, gas, benzina, vernice e sostanze
simili. Per pulire, usare acqua tiepida e
un panno morbido, quindi asciugare.

* Sui prodotti senza la funzione No-Frost,
sulla parete posteriore dello scomparto
congelatore potrebbero formarsi goccioli-
ne d'acqua e ghiaccio fino allo spessore
di un dito. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

 Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

 Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.
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ATTENZIONE:
Non utilizzare aceto, alcool o altri
detergenti a base di alcool su nes-
suna delle superfici interne.

Superfici esterne in acciaio inossidabile
Utilizzare un detergente non abrasivo per
acciaio inossidabile e applicarlo con un
panno morbido privo di pelucchi. Per luci-
dare, strofinare delicatamente la superficie
con un panno in micro-fibra inumidito con
acqua e utilizzare una pelle di camoscio
per lucidare a secco. Seguire sempre le ve-
nature in acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Il prodotto & stato realizzato con materiali
che non emettono cattivi odori. Il posiziona-
mento degli alimenti in sezioni non adegua-

te e la pulizia delle superfici interne effet-
tuata in modo non corretto potrebbe provo-
care cattivi odori.

A tal fine consigliamo di pulire l'interno
con acqua gassata ogni 15 giorni.
Conservare gli alimenti in contenitori si-
gillati, poiché i microrganismi derivanti da
alimenti tenuti in contenitori non sigillati
causano cattivi odori.

Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

Protezione delle superfici in plastica
L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie, e deve
essere pulito immediatamente servendosi
di acqua tiepida.

10 Guida alla risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di contat-
tare il servizio clienti. Questa operazione vi
consentira di risparmiare soldi. Questo
elenco contiene le lamentele piu frequenti
che non riguardano problemi a livello di
manodopera o materiali. Alcune funzioni
qui indicate potrebbero non essere valide
per il prodotto in questione.

Il frigorifero non funziona.

» La presa di corrente non ¢ stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

« |l fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
e bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

» La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
quentemente la porta del prodotto.

» L'ambiente & troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

 Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.
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La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le por-
te del frigorifero.

Il termostato € impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

In caso di improvviso black out, o nel ca-
so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
rita, la pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del prodotto non & equili-
brata, il che fa scattare la protezione ter-
mica del compressore. |l prodotto si riav-
viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
dotto non si riavvii dopo questo periodo,
contattare l'assistenza.

La modalita di scongelamento ¢ attiva.
>>> §j tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.
Il prodotto non & collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collegato.
L'impostazione della temperatura € sba-
gliata. >>> Selezionare I'impostazione di
temperatura adeguata.

Non c'é corrente. >>> |l prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.



Il rumore di funzionamento del frigorife-

ro aumenta col passare del tempo.

» Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cid € normale e
non € un'‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo a lungo.

* |l nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
piu grandi funzioneranno piu a lungo.

» La temperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> |l prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo con
temperature ambiente superiori.

« |l prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al

prodotto servira piu tempo per raggiunge-

re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cio & normale.

» Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

» Le porte sono state aperte frequente-
mente o tenute aperte a lungo. >>> L'aria
calda che si muove all'interno provochera
un funzionamento piu prolungato. Non
aprire le porte con troppa frequenza.

* Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

* |l prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Im-
postare la temperatura su un livello piu
alto e attendere che il prodotto raggiunga
la temperatura desiderata.

» Larondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-
zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto piu a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore é corretta.

» La temperatura dello scomparto congela-
tore & impostata su un livello molto bas-
s0. >>> Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore & molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re é corretta.

* Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

» Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

La temperatura nello scomparto raffred-

datore e congelatore é troppo alta.

» La temperatura dello scomparto raffred-
datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un effet-
to sulla temperatura dello scomparto con-
gelatore. Attendere che la temperatura
delle parti interessate raggiunga il livello
sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

* Le porte sono state aperte frequente-
mente o tenute aperte a lungo. >>> Non
aprire le porte con troppa frequenza.

» La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

* |l prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>
Non si tratta di un'anomalia. >>> Al pro-
dotto servira piu tempo per raggiungere
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la temperatura impostata, se collegato di
recente, oppure nel caso in cui siano stati
collocati nuovi alimenti al suo interno.

» Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

» >>> Se il prodotto vibra quando viene
spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficientemen-
te resistente per supportarne il peso.

» Gli eventuali oggetti collocati sul prodotto
potrebbero causare rumori. >>> Togliere
gli eventuali elementi collocati sul prodot-
to.

* |l prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

* | principi operativi del prodotto prevedono
flussi di liquido e di gas. >>> Cid € nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

« |l prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio € nor-
male e non € un'anomalia di funziona-
mento.

Si & formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

* Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cid & normale e non & un'anoma-
lia di funzionamento.

» Le porte sono state aperte frequente-
mente o tenute aperte a lungo. >>> Non
aprire le porte con troppa frequenza; se
la porta & aperta, chiuderla.

» La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

* Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cid € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

« |l prodotto non & stato pulito regolarmen-

te. >>> Pulire la superficie interna a inter-

valli regolari servendosi di spugna, acqua

tiepida, e acqua gassata.

Alcuni supporti e materiali da confeziona-

mento potrebbero causare cattivi odori.

>>> Servirsi di supporti confezionamento

che non emettano cattivi odori.

Gli alimenti sono stati collocati in supporti

non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in

contenitori sigillati. | microrganismi po-

trebbero fuoriuscire dagli alimenti non si-

gillati causando cosi cattivi odori.

» Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

* Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

* |l prodotto non € in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per I'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non & piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contatto
con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel cas-
setto.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

» Mentre il prodotto € in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cio € normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.

La ventola continua a funzionare quan-

do la porta é aperta.

+ La ventola potrebbe continuare a funzio-
nare quando la porta del congelatore &
aperta.
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ATTENZIONE: Qualora il problema

A persista dopo aver seguito le istru-
zioni contenute in questa selezione,
contattare il proprio fornitore oppu-
re un Servizio Autorizzato. Evitare
in ogni caso di riparare il prodotto.
Cio € normale.

DISCLAIMER/AVVERTIMENTO

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-
no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Au-
toriparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione "Autoriparazione”, per evitare
problemi di sicurezza, le riparazioni devono
essere effettuate da riparatori professionisti
registrati. Un riparatore professionale regi-
strato € un riparatore professionale a cui il
produttore ha concesso l'accesso alle istru-
zioni e all'elenco delle parti di ricambio di
questo prodotto secondo i metodi descritti
negli atti legislativi ai sensi della direttiva
2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripa-
ratori professionali autorizzati) raggiun-
gibili tramite il numero di telefono indi-
cato nel manuale d'uso/scheda di ga-
ranzia o tramite il rivenditore autorizzato
possono, tuttavia, fornire assistenza in
base ai termini della garanzia. Pertanto,
si ricorda che le riparazioni effettuate da
riparatori professionisti (non autorizzati
da) Beko annulleranno la garanzia.
Autoriparazione

L'utente finale puo effettuare I'autoripara-
zione dei seguenti pezzi di ricambio: mani-
glie, cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni
dello sportello (un elenco aggiornato & di-
sponibile anche su support.beko.com a
partire dal 1° marzo 2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per l'autoriparazione o

disponibili su support.beko.com. Per la si-
curezza dell’'utente, prima di tentare qual-
siasi riparazione, staccare la spina del pro-
dotto.

| tentativi di riparazione da parte degli utenti
finali per parti non incluse in tale elenco e/o
non seguendo le istruzioni contenute nei
manuali d'uso per l'autoriparazione o dispo-
nibili su support.beko.com, potrebbero cau-
sare problemi di sicurezza non imputabili a
Beko e invalideranno la garanzia del pro-
dotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano
nell'elenco dei pezzi di ricambio indicati, ri-
volgendosi in questi casi a riparatori profes-
sionali autorizzati o registrati. Al contrario,
tali tentativi da parte degli utenti finali po-
trebbero causare problemi di sicurezza e
danneggiare il prodotto, con conseguenti
incendi, allagamenti, folgorazioni e gravi le-
sioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionali autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in ogni caso di mancata
osservanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato € di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero.

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

IT/100



Questo prodotto € dotato di una sorgente Vedi anche

luminosa di classe energetica "G 2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILI-
La sorgente luminosa di questo prodotto TE / AVERTISSEMENT [} 50]
deve essere sostituita solo da un riparatore

professionista
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